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JICCHÁK SÁM1R:

Reagan «sokrétűbb» politikát folytat
A külügyminiszter pénteken audiencián jelenik meg a pápánál

Jicchák Sámir, Izrael külügyminisztere, aki a hétvégén befejezte 
hivatalos látogatását Bogotában. Colombia fővárosában, kijelen­
tette, hogy Izráel pozíciója az Egyesült Államokban ma szilár­
dabb és erősebb, mint annak idején a Carter-adminisztrációban 
volt. Ugyanakkor azonban hangsúlyozta, hogy Izráelnek megfon­
tolás tárgyává kell tenni jövőbeli külpolitikai vonalvezetését, és 
esetleg módosítani azt, figyelembe véve, hogy a Reagan-kormány- 
zat sokkal erélyesebb és sokrétűbb politikát folytat, mint az előző.

DAJAN EGYIPTOMBA LÁTOGAT
A kairói hatóságokat élénken foglalkoztatja a következő izraeli nagyövet 

személye — Haig április 4-én érkezik Kairóba
Kairó (UPI). — Mose Dáján volt külügyminiszter a közeli na­

pokban Kairóba utazik, ahol az Október című lap vendégeként 
néhány napot tölt. Valószínűnek tartják, hogy ott-tartózkodása 
idején Szádét elnök is fogadja, ezenkívül pedig más vezető egyip­
tomi politikusokkal folytat megbeszéléseket. A Dáján küszöbön 
álló látogatásáról szóló hírt maga az Október közli tegnapelőtt 
megjelent számában.

Sámir, aki a latin-amerikai fő­
városokban akreditált izraeli 
nagykövetek értekezletén beszélt, 
nem mulasztotta el hangsúlyoz­
ni. hogy Izráel különböző konk­
rét ígéreteket kapott az új kor­
mányzattól. többek között arra 
nézve, hogy az Egyesült Álla­
mok meg fogja könnyíteni rész­
ben Amerikában előállított izra­
eli hadfelszerelés eladásának le­
hetővé tételét különböző álla­
moknak.

Tel Aviv (UPI). — Jicchák 
Sámir külügyminiszter a hét fo­
lyamán a Vatikánban kihallga­
táson jelenik meg II. János Pál 
rónánál, aki időközben visszaér­
kezett távolkeleti útjáról. Szava­
hihető jeruzsálemi hírforrás köz­
lése szerint az audienciára való­
színűleg pénteken kerül sor és 
rövid olaszországi tartózkodása

során az izraeli külügyminiszter 
találkozik olasz kollégájával, — 
Emilió Colomboval is.

Sámir lesz az első izreli mi­
niszter ,akit a katolikus egyház

feje fogad 1973 óta, amikor VI. 
Pál, akkori pápa Golda Méir kül­
ügyminiszterrel tárgyalt.

Colombiai látogatása befejez­
tével Sámir és az ottani külügy­
miniszter közös nyilatkozatot bo 
csátott ki, amelyben hangsúlyoz­
ták a két állam közötti baráti 
kapcsolatok kimélyítésére irá­
nyuló erőfeszítéseket, valamint a 
közelkeleti viszály igazságos meg 
oldásának szükségét.

A lap jelentése szerint Dáján 
látogatása március 9-én kezdő­
dik, s ez lesz első egyiptomi út­
ja amióta kivált Begin kormá­
nyából, idestova másfél évvel ez­
előtt.

Az Október hírmagyarázója ki­
emeli, hogy Dájánnak jelenleg 
nincs semmilyen hivatalos státu­
sza a Kneszet-tagságon kívül, de 
ennek ellenére erős egyéniség­
nek tartják az izráeli politikai

(Lásd vezércikkünket az utol­
só oldalon.)

Öngyilkosság a bíróságon

életben. Feltételezés szerint egyip 
tömi tárgyalásai középpontjában 
kiadás előtt álló könyve áll az iz- 
ráeli—egyiptomi békéről, amely 
folytatásokban az egyik héber 
déli lapban is megjelenik.

Külön hirben azt is közli az 
Október, amelynek szerkesztője 
Ánisz Mánszur, Szádát elnök jó­
barátja, hogy Élijáhu Ben Eli- 
szár, Izráel első kairói nagykö­
vete mintegy két hét múlva be-

LORD CARRINGTON:
„AZ EURÓPAI KEZDEMÉNYEZÉS NEM ELLENKEZIK 

A CAMP-DAVIDI EGYEZMÉNNYEL”
Columbia, Dél-Karolina állam 

(Reuter). — Lord Carrington 
angol külügyminiszter tegnap ki­
jelentette, hogy az európai álla­
mok diplomáciai erőfeszítései 
nem akarják aláaknázni a camp- 
davidi kezdeményezést, hanem 
ellenkezőleg, megerősíteni azt.

Az Amerikában fennálló ag­
gályokra utalva, Lord Carring-

Egy 48 éves kirját-chájimi la­
kos. aki több sebesüléssel járó 
közlekedési balesetet követett el 
és ezért bevonták hajtási jogo­
sítványát, pénteken főbelőtte ma 
gát a haifai közlekedési bírósá­
gon és azonnal meghalt.

Az öngyilkos két nappal ko­
rábban a haifai Moria - fasor­
ban kocsijával összeütközött egy 
szembejövő járművel és a bal­
eset következtében több ember 
megsebesült. A rendőrség admi­
nisztratív végzéssel 60 napra be­

vonta hajtási jogosítványát, mi­
re azonnal fellebbezést nyújtott 
be a bírósághoz és a fellebbezés 
tárgyalását március 6-ra tűz­
ték ki.

A fellebbező pénteken megje-

RÖVIDEN
• Sir Harold Wilson volt an­

gol miniszterelnök és Iabourista 
vezér pénteken bejelentette, hogy

,, , , , , . , ,, , I visszavonul a politikai életből. —lent a bíróságon es kente felleb-!wilson a közeli okban tölti
bezesenek azonnal, letargyalasat.,fe(? 65 éMév-t és az utóbbi idő. 
Amikor megmagyaráztak nek,. bgn jelent5gen
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L ’ EXPRESS:
*

jj Husszein 1976-ban Tel Avivban járt
A Párizsban megjelenő L’Express című hetilap leg­

utóbbi számában azt írja, hogy Husszein jordániai király 
1976 májusában Jicchák Rábin akkori miniszterelnök ven­
dégeként Tel Avivba jött.

A sajtójelentés szerint, Husszein az izráeli légihaderő 
helikopterén jött Izraelbe és Tel Aviv perifériáján landolt. 
Innen autóval a város mellett fekvő „állami vendégfoga­
dóba'’ vitték, ahol Jicchák Rábinnal, Simon Peresszel és 
Jigál Álonnal találkozott.

A továbbiakban az áll a jeientésben, hogy a jordá­
niai király rövid látogatása vasárnapi napon zajlott le, 
abban a reményben, hogy sikerülni fog elnyerni a vendég 
beleegyezését az úgynevezett 
„jeriehói tervhez”. A L’Ex­
press szerint a három izráeli 
politikus azt remélte, hogy 
a találkozó befejeztével kö­
zölheti a kormány többi tag­
jaival a jordán uralkodó hoz­
zájárulását a tervhez, amely­
nek lényege az, hogy Izráel 
visszaadja Jordániának Jeri­
cho városát és a „Nyugati 
Partvidék” egy részét. Ennek 
ellenében Jordánia hozzájárul­
na a békeszerződés aláírásá­
hoz. Az első tapogatózások
pozitív visszhangra találtak, de végül Husszein elvetette a 
javaslatot azzal az indokolással, hogy elkötelezte magát 
a rabat! csúcsértekezlet határozatainak betartására, mel\- 
nek értelmében a PFSz a Palesztináink kizárólagos legi­
tim képviselője, és csak a PFSz jogosult arra, hog> át­
vegye az uralmat az Izrael által kiürített területeken.

Végül a francia lap azt írja, hogy az izraeliek össze­
sen 36 alkalommal találkoztak Husszeinnel, vagy szemé­
lyes megbízottjával 1960 óta. A találkozók javarésze Euró­
pában, de néhány alkalommal Izraelben folytak le. Ez volt 
az első eset, hogy Husszein egyenesen Izraelbe repült. A 
francia lap nem írja, hogy a jordán királyt tel-avivi kör­
útra is vitték.

A négy egész oldalra terjedő cikkben íves Cuao, a 
lap egyik szerkesztője azt is írja, hogy Izráel intenzív 
érintkezést tartott fenn szaudiai kiküldöttekkel is, hogy 
olyan megoldást találjanak Jeruzsálem problémájára, mely 
lehetővé tenné a szaudiai zászló kitűzését a kelet-jeruzsá- 
lemi muzulmán szenthelyeken.

*mi*»iÄWUUUUlA****Ä*A*iUUUUUlÄ*IWUl*ll*A*«*M****MM**IOUUUU***************

hogy erre nincs mód, szó nélkül 
belépett a szomszédos szobába, 
becsukta maga mögött az ajtót, 
és néhány másodperccel később 
több lövés dördült el. Amikor a 
megdöbbent tisztviselők beléptek 
a szomszédos szobába, ott vér­
tócsában fekve találták a fér­
fit, akit már nem lehetett meg­
menteni.

IDŐJÁRÁS
Várható hőmérsékletek: Jeru­

zsálem, Cfát 6—13, Tel Aviv, 
Haifa. Tibériás 11—18, Afula, 
Ludd. Beér Séva 9—17, Éjlát 
12—22 fok.

rosszabbodott j 
egészségi állapota. Immár 5 éve 
szinte teljes politikai passzivitás­
ban él.

• Egy 9 éves bankrabló, aki 
a bűnözés terén már nagy hír­
névre tett szert, tegnap New- 
Yorkban megadta magát az FBI 
ügynökeinek, miután 118 dollárt 
rabolt el egy bankból. A gyer­
mek, aki alig ér el a pénztárab­
lakig, játékpisztolyt szegezett a 
pénztárosnőre, aki ijedten áta­
dott neki egy 118 dollárt tartal­
mazó kézikasszát. A new-yorki 
rendőrség közlése szerint, ez volt 
a legfiatalabb bankrabló a város 
történetében.

ton hangsúlyozta, hogy a nyu­
gat-európai államoknak nem áll 
szándékukban konkurrálni az 
amerikai béke - kezdeményezés­
sel. hanem segíteni szeretnének 
konstruktív megoldás kidolgozá­
sában, illetve elérésében. A lord, 
aki a helyi egyetem hallgatói 
előtt tartott előadást, hozzáfűz­
te, hogy személy szerint nem hi­
szi, hogy az európai államok 
kezdeményezésének bármilyen 
romboló hatása, vagy eredmé­
nye lehet.

Lord Carrington, aki Marga- 
reth Thatcher angol miniszter­
elnöknő kíséretében van ameri­
kai látogatáson, hangoztatta, 
hogy az Európai Közöspiac tag­
államai nagy megbecsüléssel vi­
seltetnek a eamp-davidi vívmá­
nyok iránt. Véleményük szerint 
azonban ennél többre van szük- 

! ség annak érdekében, hogy ko­
moly előrehaladást lehessen el­
érni a közelkeleti rendezés te­
rén.

Beszéde befejező részében azt 
mondotta, hogy nagy komoly­
sággal kell viseltetni a „Palesz­
tinái probléma” iránt, mert e 
probléma megoldása létfontossá­
gú a végső rendezés szempont­
jából.

fejezi küldetését és helyébe Mo­
se Szászon, vagy Joszéf Hádász 
kerül. A lap kiemeli, hogy Mose 
Szászon az arab irodalom és kul­
túra nemzetközi szakértője, a szí 
riai születésű Joszéf Hádász pe­
dig követi rangban néhány hóna­
pig a kairói izráeli nagykövetség 
2. számú embere volt.

Hírmagyarázók szerint az 
egyiptomiak élénk érdeklődést ta 
núsitanak az izráeli választások 
iránt és úgy vélik, hogy Dáján 
a választások után még nagyobb 
„fajsúlyú” tényezővé válik az iz­
ráeli politikai életben, abban az 
esetben is, ha a kormányt a Má- 
árách alakítja meg. Ez az érdek­
lődés természetesen összefüggés­
ben áll a jelenlegi meghivással. 
Az egyiptomiak nem kevesebb 
érdeklődést tanúsítanak az iránt, 
hogy ki lesz Izráel következő 
kairói nagykövete, és a jelek sze­
rint pozitív visszhangra talált 
náluk az a hir, hogy Ben Eliszár 
utódja olyan ember lesz, aki ki­
tűnően beszéli az arab nyelvet, 
és jártas kultúrájukban.

Alexander Haig amerikai kül­
ügyminiszter április 4-én érke­
zik az egyiptomi fővárosba, kö­
zelkeleti kőrútjának első állomá­
saként. Innen Izraelbe, majd va­
lószínűleg Jordániába és Szau- 
diába folytatja útját — közölték 
tegnap mértékadó kairói külügj 
minisztériumi körök.

fi labdarugó bajnokság eredményei
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A labdarúgó bajnokság tegna­
pi fordulójában a következő ered 
menyek születtek: Hápoél Kfár 
Szábá — Mákkábi Ámidár 1:0, 
Simson — Mákkábi Petach Tik- 
va 1:1, Mákkábi Tel Aviv — Há­
poél Rison Lecion 0:0, Hápoél 
Haifa — Bné Jehuda 2:1, Há­
poél Beér Séva — Hápoél Jehud 
1:1, Mákkábi Jaffa — Mákkábi 
Natan ja 1:1. Hápoél Petach Tik- 
va — Hápoél Tel Aviv 1:1, Há­
poél Jeruzsálem — Hápoél Rá­
mát Gán 3:1.

A táblázat állása: Hápoél Tel 
Aviv 30. Hápoél Rison Lecion és 
Simson 25, Mákkábi Natanja, 
Bné Jehuda, Hápoél Kfár Szábá 
és Beér Séva 24. Mákkábi Petach 
Tikva és Tel Aviv 23, Hápoél 
Jehud és Hápoél Petach Tikva 
22, Hápoél Jeruzsálem és Mák­
kábi Jaffa 21, Hápoél Haifa 19. 
Mákkábi Ámidár 17, Hápoél Rá­
mát Gán 8 pont.

A HELYES TIPPELÉS 
1XX1XXX11XXX2

MOSZKVÁBAN
Találkozott a Rákách 

és a PFSz delegációja
A moszkvai pártkongresszuson 

a Fáruk Kádumi vezetése alatt 
álló PFSz-küldöttség találkozott 
a Rákách delegációjával, mely­
nek élén Méir Vilner és Emil Há- 
bibi áll. A hivatalos jelentés sze­
rint a két delegáció „kifejezte 
támogatását a Szovjetunió új bé­
kekezdeményezése iránt, melynek 
célja átfogó, igazságos és szi­
lárd béke elérése a Közelkeleten. 
ahogyan azt Leonid Brezsnyev a 
26. pártkongresszuson kifejezés­
re juttatta”.

A két delegáció megállapodott 
abban, hogy „tovább folytatja 
érintkezéseit a béke ügyének 
előbbrevitele érdekében”.

Mély fájdalommá! tudattuk, hogy szeretett 
édesanyánk. testvérünk, nagyanyánk

KLEIN ARANKA TT
ittbagyott benniiket.

Pénteken, 1981 február 27-ikén helyeztük 

örök nyugalomra.
Gyászolják:
fia és menye: Slomo és Ckma Klein, 
fia és menye: Simon és Lea Keren, 
fia, Mose Klein, 
testvére. Glanz Ibolyka, 
unokái: Áiilá, Jáél. Támár, Miehál, 

Jicchák, Gideon. Anna, ■< aJ
és a kiterjedt rokonság

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, apánk, nagyapánk, testvérünk

SAJOVICS ÁBRAHÁM GÉZA
BEN JOSZÉF b"t

(Munkács —Tel Aviv)

elhunyt.
A temetés ma, vasárnap, 1981 március 1-én déli 1 órakor lesz a eltolom temetőben.

Találkozás az új kapunál.
Gyászolják: a Sajovlcs- és Farkas-családok, 
továbbá a kiterjedt amerikai rokonság

ftj
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A szaudiai hadügyminiszter:
„Megkapjuk az amerikai 

fegyvereket”
Riad. (—) Szultán Ben Abdul 

Aziz herceg, szaudiai hadügymi­
niszter tegnap egy katari lapnak 
adott interjúban azt mondta, 
hogy nem hajlandó semmiféle fel 
tételhez sem kötni az országa és 
az Egyesült Államok közötti 
fegyverügyletet.

Hangoztatta, hogy az F-15 
harcirepülőkhöz vásárolt fegyver 
zet az előre megállapított idő­
pontban, azaz egy év múlva érke­
zik Szaudiába, „és ezt nem tud­
ják megakadályozni washingtoni 
Izráel-barát körök”.

AZ ENERGIAÜGYI MINISZTÉRIUM SZERINT

AZ ÉV VÉGÉIG A BENZIN ÁRA 
LITERENKÉNT 17,5 SEKEL LESZr

Az energiaügyi minisztérium szakértőinek véleménye szerint az 
üzemanyag ára jelentősen emelkedik az elkövetkező költségvetési 
év folyamán. Az emelkedés átlag — minden valószínűség szerint 
— 130 és 150 százalék között lesz.

RÖVID

A MIFÁL HÁPÁJISZ 
SORSOLÁSA

A Mifái Hápájisz csütörtöki, 
— 9/81 számú sorsolásán — az 
549062 számú sorsjegy 500 ezer 
sekelt nyert.

50 ezer sekelt nyert: 563354
10 ezer sekelt nyert: 216942
5000 sekelt nyertek: 135422 

262920 341407
021669 
112330 
269717 
562977

045562 
084419 
201615 
287882 
363862 
678577

követ­
kező végződések: 10523 51297 
52366 58903 68426 80819 89536 
92100

100 sekelt nyertek a követ­
kező végződések: 0579 0753 1283 
3186

60 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 0442 0705 0795 
0864 1539 1666 1756 2019 2135 
2146 2297 2593 2839 3164 3371 
3490 3647 3667 3979 4894 4927 
4960 5366 5461 5497 5806 6096 
6400 6597 6753 6838 7282 7314 
7651 7808 7941 8347 8579 9554

A 6-al végződő sorsjegyek visz- 
szanyerték a 6 sekelt.

A szakértők kiszámították, 
hogy a 94 oktános benzin ára 
1981 végéig literenként 17,50 se- 
kelre emelkedik a jelenlegi 6,10 
sekellel szemben. Ezt a számítást 
arra alapítják, hogy az üzem­
anyag világpiaci ára a jövő év 
folyamán 15 százalékkal emelke­
dik, a dollár árfolyama pedig el­
éri a 12 sekelt.

Az energiaügyi minisztérium

hint a jelenlegi pénzügyi év je­
lentős deficittel fejeződik be az 
üzemanyag-árakat illetően, ame­
lyeket jelenleg a kormány szub- 
szidiál. Mint ismeretes, a benzin 
árát aránylag hosszú ideje, hó­
napok óta nem emelték, a pénz 
értékének folyamatos lemorzso­
lódása ellenére.

Szakértők szerint a kormány 
az év eleje óta összesen 1,2

rendelkezésére álló adatok sze- milliárd sekellel szubvencionálta

2500 sekelt nyertek:
022481 067832 103570
119581 229552 241221
330244 402805 449146
576743 593706

1000 sekelt nyertek:
063042 064413 069658
138243 172766 192045
279256 285423 285423
291752 301141 315734
380522 487215 636409
691426

500 sekelt nyertek a

1981. márc. 1, vasárnap
5741. ádár-álef 25,

I. MŰSOR

7.07; Reggeli koncert, 11.15: 
Elemistáknak, 11.30: Szabadegye 
tem, 12.05: Auber müvek, 13.00: 
Könnyű és klasszikus, 14.10: Gye 
ekeknek, 15.25: Közelkeleti ma­
gazin, 16.05: Vasárnapi zene, — 
17.35: Oléknak, 20.05: Szabad- 
egyetem, 20.35: Kamara hangver 
seny, 0.10: Hangok a messzeség­
ből, 1.10: Hatikvá.

II. MŰSOR

8.10: Zenés magazin, 12.05: 
Dolgozóknak, 12.33: Sporthiradó, 
14.10: Szórakoztató műsor, — 
16.10: Telefon a stúdióval, 17.10: 
Krimi hangjáték, 18.05: Vallás­
ügyi magazin, 19.45: Sport, — 
20.10: Dalok a szülői házból, — 
21.05: Fúvószenekarok, - 22.05: 
Könyvszemle, 23.05: Művészeti 
magazin, 1.10: Hátikvá.

Csak kiabálni kell!
Néhány nappal ezelőtt elkeseredett férfi kiáltozása 

hallatszott a beér-sévai Szoroka kórház szülészeti osztá­
lyának váróterméből: — Nem akarok lányt. Megint lány! 
Már négy lányom van otthon!

Az orvosok, akik összeszaladtak a kiáltozásra, igye­
keztek megnyugtatni az elkeseredett apát, akinek né­
hány másodperccel azelőtt üzentek ki a szülőszobából, 
hogy újra lánygyermeke született. — Nem olyan nagy 
baj az — mondotta az egyik orvos —, nincs semmi rossz 
a lánygyerekekben. Legyen sok öröme benne!

Az apa azonban nem volt hajlandó megnyugodni, 
— Nem viszem haza az újabb lányt!

Az orvosok nem nagyon ijedtek meg a fenyegetéstől, 
azonban a következő percekben bekövetkezett újabb fej­
lemény meglepte őket. Kiderült, hogy a szülőszobában, 
ugyanabban az időben két hasonló nevű asszony szült. 
Az egyik fiú-, a másik pedig lány-gyermeknek adott éle­
tet. A szülőszobából kiküldött üzenetek azonban az első 
pillanatban „rossz címre jutottak”: a kisfiú apjával azt 
közölték, hogy lánygyermeke született és viszont. Az apa 
tehát, aki előzőleg elkeseredetten kiáltozott, boldogan vet­
te tudomásul, hogy fiúgyermek apja. Lelkendezve közölte 
az orvosokkal: — Látják, uraim, ebben az orszgban kia­
bálással mindent el lehet intézni!

az üzemanlag árát. Az 1981/82. 
évi költségvetés azon a feltétele­
zésen alapul, hogy a benzin fo­
gyasztói és beszerzési ára kö­
zötti különbséget az év első fe­
lében fokozatosan kiegyenlítik. 
Ez természetesen csak a benzin 
árának nagymérvű emelése ré­
vén történhetik, az 1981 áprilisa 
és szeptembere közötti időszak­
ban.

A költségvetés elemzése során 
kiderül, hogy az energiaügyi 
minisztérium kiadásainak 98 szá 
zalékát, mintegy 4 milliárd se­
kelt a jövő évben az üzemanyag 
deficit kiegyenlítésére fordítják. 
Ez az idei költségvetésben sze­
replő összeg majdnem háromszo­
rosa. Jelenleg a villanyáram elő­
állítására szolgáló, valamint az 
ipari mazutot, a szolért és a 
petróleumot szubvencionálják, 
részben a benzinre kivetett ille­
tékből.

A kormány kezelésében levő 
úgynevezett „üzemanyag - árki- 
egyenlitési alap” egyik rendelte­
tése az, hogy fedezze a kormány 
üzemanyag-költségeinek egy ré­
szét, mint például stratégiai cé­
lokra szolgáló üzemanyag raktá­
rozásának költségei. A kormány 
elvben elhatározta, hogy az elkö­
vetkező évek folyamán fokoza­
tosan növeli a stratégiai üzem­
anyag raktári mennyiségét, tekin 
tét nélkül arra, hogy ez igen 
magas költségekkel jár.

Az energiaügyi minisztérium 
magyarázata szerint a miniszté­
rium felkészült az esetleges be­
szerzési nehézségekre is és meg 
felelő ,,'vészterveket” készített. 
Többek között terveket dolgoz­
tak ki 15, 30 és 50 százalékos 
üzemanyag megtakarításra, a 
hiány méreteitől függően.

• A t'ibériási rendőrség a héti Kneszet-képviselőt választották, 
végén erélyes razziát rendezett a j aki azt mondotta, hogy a Likud' 
kábítószer-csempészek ellen, fő­
leg a Sikun Dáletben 1 évő elha­
gyott házakban. A razzia ered­
ményeképpen sikerült letartóztat 
ni a legnagyobb tibériási kábitó- 
szer-üzért.

® A choloni városháza ellenőr­
ző közegei nagyszabású akció ke­
retében, a rendőrség segédletével 
az éjszakai órákban lebontották a 
különböző sátrakat, kalyibákat 
és más ideiglenes építményeket, 
amelyek a városban dolgozó ju- 
deai, somroni és gázai arabok 
lakóhelyéül szolgáltak. Ezek az 
ékítmények javarészt a város kö­
rül elterülő homokos területen ál­
lottak.

♦ A Bár Eán egyetem oktatási 
fakultása által végrehajtott fel­
mérés eredményeképpen kiderült, 
hogy a lányok jobban vonzódnak 
az iskolához, mint a fiuk. Az is 
megállapítást nyert, hogy azok­
ban a vegyes osztályokban, ahol 
magas a fiuk arányszáma, a diá­
kok kevésbé elégedettek a tan­
erőkkel és a tananyaggal, mint 
olyan osztályokban, ahol több a 
leány-tanuló.

0 Az egészségügyi minisztéri­
um versenypályázatot hirdetett a 
haifai Rámbám-kózház több 
mint egy éve betöltetlen igazga 
tói állásának betöltésére. A kór­
ház eddigi igazgatója, az újvidéki 
származású ár. Reucén Eldár szol 
gálatonkivüli dandártábornok

Javarészt zsidókból álló kábitószercsemnész- 
bandát lepleztek le Kaliforniában
A lebukott bandavezér juttatta rendőrkézre

Kaliforniában nagy kábítószercsempész bandát lepleztek le, 
melynek tagjai javarészben zsidók.

Az ügy érdekessége, hogy a bandát annak volt vezetője, egy 
Albert Victor nevű bűnöző juttatta a rendőrség kezére. Vietort 
egy rendőr meggyilkolásáért 25 évi fegyházra ítélték, azonban 
megszökött és a kábítószer-világ egyik vezetője lett.

Albert Vietort 1970-ben ítél- sárolt és San Francisco közelé-

bűnöző-társait

kormány olyan eredményeket ért 
el, amelyekkel semmilyen más 
párt nem dicsekedhet.

S Mintegy 200 ezer sekel érté 
kü könyvet loptak el ismeretlen 
tettesek Dov Ehrenwald tel-avivi, 
Rási-utaca 37 alatt lévő könyv­
kereskedéséből. A betörők elf űré 
szelték a könyvüzlet hátsó abla­
kának rácsát és azon másztak 
be. Többek között nagyértékü 
enciklopédia-sor ozat okát vittek 
magukkal.

S A közoktatásügyi minisztéri 
um különleges összeírás kereté­
ben a fejlesztési városkákban 
3000 olyan érettségizett fiatalem­
bert és lányt irt össze, akik haj­
landóságuknak adtak kifejezést, 
hogy egyetemen folytassák tanul­
mányaikat.

♦ Mintegy 50 izraeli cég jelen­
tette be részvételét a Kairóban 
március 1^-én megnyitó nemzet­
közi kiállítás izráeli pavilionjá- 
ban. A kairói izráeli nagykövet­
ség gazdasági, valamint politikai 
attaséi azt mondották, hogy az 
izráeli pavilion híven tükrözi 
vissza az izráeli ipar és nemzet- 
gazdaság vívmányait, elsősorban 
turisztikai vonatkozásban. Márc. 
us 2Jf-én „Izraeli Nap” lesz a ki­
állításon, s az ennek keretébet 
megrendezésre kerülő ünnepélyei 
fogadáson fellép az izráeli kibuc 
néptánc-együttes.

0 A múlt héten a 35 éves Ali-
már hosszabb ideje a Fülöp-szige 1 za Rotbardot nevezték ki a tel­
teden tartózkodik, ahol nemzet-'-, avivi értéktőzsde helyettes vezér- 
közi kórházigazgatói tanfólya- igazgatójává. Aliza Rotbard első 
mókát vezet az UNO megbízása- j ténykedése az volt. hogy Svájcba
hói. Minthogy az egészségügyi 
minisztérium nem volt hajlandó 
meghosszabbítani szabadságát, 
dr. Eldár kénytelen volt benyuj 
tani lemondását.

repült síeléssel egybekötött 
vakációra.

téli

S A VST című francia hetilap 
legutóbbi számában azt közölte, 
hogy Izráel 200 atombombával 

A bné-bráki városháza leg- j rendelkezik és hogy olyan „vitor-

ték el és két és fél évvel ezelőtt 
sikerült megszöknie, olymódon, 
hogy sikerült elintéznie, hogy 
valamilyen ürüggyel megjelen­
hessen a bíróság előtt. Amikor 
egy más fegyenceel együtt a bí­
róságra vitték, megvesztegette 
őreit, hogy tegyék lehetővé szá­
mára. hogy „barátnőjével talál­
kozzék egy motelben.” Miközben 
a fegyőrök és a másik fegyenc 
a motel éttermében sörözött — 
Victor eltűnt.

A HADSEREG RÁDIÓJA
9.05: Éppen most, 11.05: Izráeli 

tél, 14.05: Kettőtől négyig, 16.05: 
Délután négykor, 18.05: Sportma­
gazin, 19.05: Dalparádé. 21.35: 
Szabadegyetem, 22.05: Jazz, — 
23.05: Rádióvita, 0.05: Éjjelima­
darak, 2.05: Tarka műsor reggel 
6 óráig.

A fegyőröket természetesen 
elítélték, ez azonban csak cse­
kély vigasz volt a rendőrség 
számára Országos hajszát indí­
tottak Victor ellen, de eredmény­
telenül. Később olyan hírek ér­
keztek, hogy Brazíliában és Pe­
ruban bukkant fel, mivel ezek­
nek az országoknak nincs ki­
adatási egyezményük az Egye­
sült Államokkal. Lehetséges, 
hogy Victor valóban járt Dél- 
Ameríkában, minthogy a szöké­
se után szervezett kábítószer- 
csempész hálózat oda is kiter­
jedt, azonban tény, hogy az Egye 
sült Államokban működött, sza­
kállt növesztett, hamis papiro-

1981. III. 1. kát szerzett, Mercedes autót vá-

es
ben 1100 dollár havi bérért bé­
relt luxus-lakást.

Az utóbbi két évben — mint 
később kiderült — keresztül- 
kasul járta az Egyesült Álla­
mokat, anélkül, hogy elfogták 
volna.

Egyelőre még nem ismeretes, 
hogy végül hogyan bukkantak a 
nyomára. Valószínűnek tartják, 
hogy ez Robert Weiler szökte- 
tési kísérletével kapcsolatban 
történt. Weiler, aki szintén a 
„kábitószer-világ” vezetői közé 
tartozik, ugyancsak gyilkosság-

FÖLDRENGÉS 
GÖRÖGORSZÁGBAN 

— 12 HALOTT
Athén (Reuter, UPI). — A 

múlt héten több földrengés 
volt Athénban és Görögország 
déli részén. Tizenkét ember éle­
tét vesztette, 55 pedig megsebe­
sült. A földrengés ereje 6.6 fo­
kú volt a Richter-skála szerint. 
Főleg a chorintusi öböl körzeté­
ben voltak erősek a földlökések. 
A jelzett két nap alatt a görög 
szeizmológiai intézet összesen 
200 földlökést jegyzett fel.

közel-
arra,

ért tölti büntetését és a 
múltban kísérlet történt 
hogy helikopterrel szöktessék 
meg a börtönből. Feltételezhető, 
hogy Victor állt a szöktetési terv 
mögött

Mindenesetre tény, hogy né­
hány nappal ezelőtt a new-yorki 
rendőrség és a FBI emberei vet­
ték körül Victor házát és alvás 
közben fogták el. Victor már az 
első kihallgatáson beárulta flori- 
daii bandája összes tagjait, akik 
repülőgépen csempésztek kábító­
szert. A letartóztatottak között 
van Steven Goldmann, aki 
nakidején Victor fegyenctársa 
volt és szintén két évvel ezelőtt 
szökött meg a börtönből: Philip 
Salzman. Eduard Kreps és Su­
zanne Foltany -— valamennyien 
floridai lakosok, akik lakásuk­
ban „raktározták" a kábítószert.

A rendőrségi nyomozók szerint 
Victor egyszerűen gonoszságból 
árulta be társait, mert nem 
akarta, hogy tovább folytassák 
az „üzletet” és meggazdagodja­
nak, miközben ő börtönbünteté­
sét tölti.

A rendőrség kihangsúlyozza, 
hogy Victor árulta be a banda 
tagjait — nincs kizárva, hogy 
azzal a titkos szándékkal, hogy 
az alvilág a börtönben hajtsa 
végre a maga törvényei szerint 
a besúgónak kijáró büntetést — 
s ezzel egyúttal Victor bűnhőd­
jön a rendőr meggyilkolásáért 
is .1

utóbbi ülésén jóváhagyta a vá­
rosi adók emelését, mégpedig ma 
gánlakásokra. 100, bankokra és 
pénzintézetekre 140, garázsokra 
80. üzletekre 100, ipari vállalatok 
ra és benzinállomásokra nézve 
pedig 120 százalékkal.

• A tel-avivi járásbíróságon 
fél évi tényleges börtönbüntetés 
re és hajtási jogosítványának öt 
évi megvonására ítélték Ár je 
Ben Ári lf2 éves rámot-hásávi- 
mi lakost, aki gondatlan vezetés­
sel halálra gázolt egy járókelőt. 
A bíró az Ítélet kiszabásánál fi­
gyelembe vette a vádlott múlt­
beli kihágásait is.

S Reuven Kliegler natanjai pol 
gámester utasítást adott, hogy la­
kától ják le a városháza különbö­
ző ügyosztályain belül a telefon- 
készülékeket, mert a telefon- 
számla a magánbeszélgetések 
miatt sokkal magasabb a norma 

an" lisnál. Többek között megállapí­
tást nyert, hogy az egyik alpol­
gármester a városháza telefon­
ján három magánbeszélgetést 
folytatott Romániával.

• A Szefárd Világszövetség el­
nökségének legutóbbi ülésén azt 
a javaslatot vetették fel, hogy a 
3R éves Slomo Tapiero profesz- 
szort jelöljék a Ben Gurion Egye 
tem elnöki tisztségére. Joszéf Te 
koá helyébe. Tapiero professzor 
Marokkóban születet, és Francia- 
országban nevelkedett.

lázó rakétákat” állít elő, amelyek 
3000 kilométer távolságra vihe­
tik a robbanóanyagot.

0 A tel-avivi Ichilov-kórház 
ban első alkalommal újfajta eijá 
rással rendkívül bonyolult szív­
műtétet hajtottak végre. A pád 
ens egy 16 éves lány volt, a dél­
vidéki Suval kibucból. aki nyolc 
különböző sziv-rendellenességgel 
született. A lány állapota jelen­
tősen javult a műtét óta és 
valószínű, hogy a közeli napok­
ban hazaengedik.

HITACHDUT 
OLEJ HUNGÁRIA

KFAR SZABA

A kfár-szábái HOH. Geula utcai kultur 
termében. 1981 márcisu 3-én. kedd dél­
után 5 órakor. JICCHÁK CHUM vetítő’ 
estje. Bemutatja Egyiptom nevezetessé­
geit.

Kfár Szábá és környékén egyetlen 
előadás.

Mindenkit szívesen lát. •
A VEZETŐSÉG.

ARANYKOR KLUB
Kirándulóink figyelmébe!

E hét csütörtökén ímárc. 5-én) le kell
zárnunk márc. 16 __ 17 — 18 Éjlát —
Shárem — Éjn Gedi, nagyszabású tava­
szi kirándulásunk utaslistáját. Márc. 5 
_ csütörtök délután 5 óra utáni jelent­
kezőket már nem vehetünk figyelembe. 
Vasárnap, kedden és csütörtökön még 
jelentkezhet délután 3—5-ig bezárólag 
az Aranyikor klubban. Kállscher u. 48 
magasföidszAnt. Náchlát Benjámin u. 32- 
nél befordulni. Tel. 656764. Kizárólag 
vas., kedd. csüt. 3—5-ig. Készséggel ad 
személyes felvilágosítást .magyar és hé­
ber nyelven, a vezető.

Leichtner Eli

• Mose Niszim igazságügymi­
niszter elnökletével csütörtökön 
összeült a Likud választási bizott 
sága. Niszim azt mondotta, hogy 
a Likud a küszöbön álló válasz­
tási kampány során a kormány 
gazdasági és társadalmi „vívmá­
nyait’’ helyezi a választási propa­
ganda középpontjába. Mose Ni- * ATADó kulcspénzes rendezett, mtí-
szim helyettesévé Chájim Korfu ,a,,° kozpontJlbMl-

APRÓHIRDETÉSEK
# ÉNEKESEKET, énekesnőket kere­
sünk kórba (kotta olvasókat). Jelentke­
zés az. Izráeli Operánál, Allenby 1, Tel- 
Aviv. tel. 657227.
♦ CHALUBA mindent vesz, frizsiderek, 
bútorok, antik tárgyak, 832241, és este 
855087. 857920.
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time ESEMÉNYEK- EMBEREK
Voltak idők és választások (1):

Az első erec-jiszráéli parlament
Irta: FUCHS ÁVRÁM

Amikor június 30-án, mintegy tak, akinek neve Dávid Ben Gu- 
2.5 millió ízráeli polgár az urnák j rion volt. 
elé járul, hogy leadja a voksot, j I 1CTA
aligha lesz közöttük több, mint i 20 PAK 1 -Lli 1A 
50 olyan férfi és nő, aki elmond-' Azóta gincs üj a nap alatt, 
hatja, hogy reszt vett az eddig! higzen már akkor 20 lista vett 
összes erec - jiszraeli parlament! ■ a választásokon, mint a keerec
választásokon. Ezek között, a 
fiatalok” legalább 80—85 éve­

rek 30 évvel később megtartott 
első Kneszet-választások óta. —

sek lesznek, hiszen az első íz- Csakh0gy a 20 lista akkor tény­
beli parlamenti választásokat 61 
évvel ezelőtt, 1920 tavaszán tar­
tották meg.

leg sok volt, ha tekintetbe vesz- 
szűk, hogy mindössze 28 ezer 765 
férfinek és nőnek volt választási 
joga. Ma pedig — mint ezt em- 

2,5 millió izráeli pol-
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f egyházra ítélték Jgjjjotinskyt, 
mert a pészáchi arab pogromok 
idején a jeruzsálemi Hágáná, a 
zsidó önvédelmi megmozdulás 
élén állott. Az Áchdut Háávodá 
ugyanakkor falragaszokon és röp 
lapokon is kiállt Jabotinsky mel-1 
lett.

AZ „UTBANLÉVŐ 

ORSZÁG” KORMÁNYA
Az első megválasztott ország- 

gyűlés 1920 október 7-én, Jeru­
zsálemben ült össze, rendkívül 
ünnepélyes körülmények között, 
a Cionista Mozgalom vezetői, va­
lamint hazai és külföldi vendé­
gek jelenlétében. Az országgyű-

_____  _____v ........... _ lés plénuma már az első gyűlé-
ra csak 1920-ban került sor. Ak- pgSzachkor — véres arab lázon-; gén, az előre megállapított párt­
kor is legalább hat alkalommal gások törtek ki. A pártok azon- j kulcs szerint megválasztotta a
voltai , *—1 .......
a mái

Az emlekezetes Balfour-dekla- 
ráció után. 1918—19 években há- lítettük 
rom kinevezett ,.előkészítő parla- gárnak van szavazati joga.
mentje volt hazánk zsidó lakos- j Az utolsó percben mégis majd- 
ságának. de az első választott ngm eimaradtak a választások, 
képviseleti szervezet felállitásá- j mert néhány nappal előzőleg —

dörség fokozott éberségre szólí- te, hogy már létrejött a megál­
lapodás az építkezési miniszté­
rium és az építési vállalkozók 
összefogása között Kárnéj Som­

kénytelenek elhalasztani ban kitartottak a kitűzött idő- j 38 tagú Nemzeti Bizottságot
pontú választások mellett, s csak (Váád Leumi), amely a gyakor-
___ — _ ««/varlrviÁmTvn” V I 1 n 4-V%«a n o -n t Vxo rt 1 Ot*R7.Á &arra az „engedményre” voltak i latban az útbanlévő Zsidó Ország

kitűzött választások meg­
tartását, aminek több külső és
belső, illetve objektiv és szubjek- hajlandók, hogy a fővárosban | minisztertanácsa és a végrehajtó 
tiv oka volt, közötte olyanok is,, k^b héttel később válasszanak, j szerve volt egészen 1948-ig. 
amelyek ma mosolyt csalnak az, Az országos lelkesedés jele- 
aj Kunkra, pedig akkor olyan ko- ként a jogosultak több, mint 75 
molyán vették őket, hogj kés- százaléka járult az urnák elé. Az 
hegyre menő harcot folytattak j ggy képviselő megválasztásához 
értük. j mindössze 80 szavazatra volt

I szükség, amin ismét elnézően mo 
1 solvgunk ma, ha eszünkbe jut,

A NEMZET

NYELVÉBEN ÉL

A Nemzeti Bizottság (Váád 
Leumi) 4 tagját soron kívül, az 
egyéni presztízsük nyomán vá­
lasztották meg. Közéjük tarto­
zott Méir Dizengoff, aki Tel Aviv 
alapítója és első aktív polgár- 
mestere volt, a jeruzsálemi Dá- 

I hogy a küszöbön álló 10. ne-1 v-^ jebn közéleti személyiség és 
szet-választásokon legalább 18 tanító, valamint Zeév Jabotinsky

és Ch. M. Kálváriszki.Az egyik ilyen ok: kinek van j 20 ezer szavazatra lesz szükség 
szavazati joga. s ki szerepelhet az egy képviselői mandátum el- 
a választási jelölő listán. Az nyeréséhez, 
egyik javaslat szerint csak az 
szavazhat, aki tud héberül írni 
és olvasni, s csak az választha­
tó meg. aki héberül beszél. Már 
akkor is sok új bevándorló élt

A MUNKÁSPÁRTOK 

GYŐZELME
A gyakorlatban azonban még 

az országban, s attól lehetett tar | erre a gg szavazatra sem volt 
tani. hogy ezek közül többen nem j -mindig szükség, mert a válasz­
felelnek meg az említett kritériu-; tási törvény 5. paragrafusa sze­
moknak. Hosszas csatározás után rjnt ,,minden olyan településnek, 
a pártok és a listák vezetői meg ameiynek kevesebb mint 80, de 
állapodtak abban, hogy minden, több mint 20 lakosa van, jogá­

ban áll egy delegátust küldeni”. 
Azt mondani se kell, hogy vá-

jelölt köteles tudni, írni, olvasni 
és beszélni héberül, viszont ezek

A Váád Leumi, a Nemzeti Bi­
zottság megválasztásától és hi­
vatalba lépésétől kezdve — már 
egyenes út vezetett a független 
Izrel előkészítő országgyűlése, 
majd az első választott parla­
ment, a Kneszet választásáig.

MISZGÁV ÁM ÓTA 
140 TERRORISTÁT 

LŐTTEK LE
Amióta arab terroristák mint­

egy tíz hónappal ezelőtt megtá­
madták Miszgáv Ám kibucot, leg 
alább 140 terrorista vesztette 
életét és 120 sebesült meg az 
izráeli hadsereg büntető-akciói 
során.

Izráel vesztessége az említett 
idő alatt — katonákban — négy 
halott és 17 sebesült volt. 15 pol­
gári személy és egy katona a ha- 
tárontúli ágyúzások és Kat.jusa- 
támadások nyomán sebesült meg.
A polgárok között egyetlen ha­
lott sem volt.

Katonai körökben a terrorcse­
lekmények csökkentését azzal 
magyarázzák, hogy a terroristák 
kénytelenek embereiket otthon 
készenlétben tartani a várhaté 
izráeli akciók miatt, ahelyett, 
hogy gyilkolni küldenek őket Iz- 
ráelbe. Mi több: Azok a szórvá­
nyos behatolási kísérletek is cső­
döt mondtak, amelyeket mégis I 
megkíséreltek a terroristák.

Azok a libanoni parasztok, a- 
kik Nabatija környékéről jöttek 
a keresztények által lakott öve­
zetbe, elmondották, hogy az iz­
raeli ke4-mák hételeii rajtaütése 
óta nagy fejetlenség uralkodik 
a környéken tanyázó terroristák 
körében és általános az aggoda­
lom a Dél-Libanonban tartózko­
dó terrolegények között.

Rendőrségi körök szerint az el­
múlt napokban a terroristák né-1 elő, s a munkálatok első szaka­
hány sikertelen kísérletet tettek i svában 500 lakás építését kez- 
izráeli területen és ezért a ren-1 dik meg. A miniszter bejelentet-

totta fel a nagyközönséget.

739 MILLIÓ SEKEL 
ÄZ ÜJ TELEPÜLÉSEK 

CÉLJAIRA
A telepítési osztály költségve­

tését — ahogy az állami költ- j 
ségvetés keretében előfordul —! 
a területeken lévő 11 új telepü­
lés felállítására, illetve a kibő­
vítésére irányozták elő.

Ezek közül kilenc — Lövoná, 
Réchán Béjt, Chádászá. Miepe 
Govrin. Námá, Jábuk és Som- 
ron Béjt — Júdeábán és a Som- 
ronban van, míg Gádid és Gán- 
Or falvakat a Gázai-sáv Kátif- 
övezetében találjuk. Ezeknek a 
településeknek a felállítása, illet­
ve a kibővítése 739 millió sekel- 
be kerül. Az építkezési miniszté­
rium költségvetése elkészítésénél

ronnal kapcsolatosan. A munká­
latokat tíz nagy építési válla­
lat hajtja végre saját befektetés 
és a minisztérium minimális se­
gítsége révén. A vállalkozók 
felépítik a házakat és eladják a 
jogosultaknak, elsősorban a biz­
tonsági hálózatban dolgozóknak. 
Lévi hangsúlyozta, Givon város 
építését is rövidesen megkezdik, 
és itt az első szakaszban 500-600 
házat építenek.

ELKÉSZÜLT 
AZ UJ ERDŐSÍTÉSI 

AUPTERV
Izráel egész területére kiterje­

dő erdősítési alaptervet készít 
most a Keren Kéjemet. — Mose

figyelembe vették, hogy az idén 1 Rivlin, a KKL direktóriumának
mintegy ezer lakást fognak épí­
teni Kárnéj Somron és Givon 
városi jellegű településeken.

A telepítési osztály költségve­
tési előirányzata szerint a küszö­
bön álló új gazdasági év folya­
mán a gálili mini-településeket 
(miepe) teljes településekké bő­
vítik, kiegészítik a Sálom-öveze- 
tet, további településeket létesí­
tenek az Árávában, a Negev- 
fennsíkon és a Chevroni-hegyvi- 
dék dombiai lejtőjén.

Dávid Lévi építkezési minisz­
ter bejelentette, hogy Kárnéj 
Somron városi településen két­
ezer lakás építősét irányozták

GAZDASÁGI TERV ÉS AZ ÁRAK SZILÁRDSÁGA
Irta: ÁMIRÁM SZÍVÁN, volt pénzügyi államtitkár

az előfeltételek nem vonatkoznak : iasztási százalék-minimum, vagy sadaim; helyzete az utóbbi évek I tér-jelöltje, Jákov Levinzon me 
a választókra. j szavazati-sorompó nem létezett, gorán szamtalan új „gazdasági j rész, forradalmi útra mutatott

TVvancsaW fop-as probléma ez^rt minci a 2(1 listának sike- tervet” szdlt: harsonaszó kísérte; rá, s bár pozitive fogadták, vita
-olt í nők választó-iogaP A mun-• rült le«alább egy képviselőt kül-. -öttüket> mély csendben múltak í is támadt a terv lehetősége kö- 

. . a nők választó joga. A , deni az első választott zsidó par- j ^ majd következptt „a legújabb | rül. A tervben fontos szerepet
kás és polgári pártok fenntartás 
nélkül támogatták a nők válasz-

Izráel nehéz gazdasági és tár-1 te ki maga elé. Pénzügyminisz-1 a fogyasztás egyensúlya. Mo-
' dern államban a kormány felel 
a gazdasági fejlődés irányáért, s 
mert a termelő egységeknek csak 
egy része az államé, a többit 
irányító törvények és pozitív ser

lamentbe.
Az „Előkészítő Országgyűlés­

terv
illetve választhatói jogát, —j 'K'' y-'™-“» »-'~ ~ ! Az utóbbi három évben súljos

ami ellen hevesen küzdöttek a nek 314 tagja voit. A valaszta-; bodott a helyzet. Az infláció tel-
■ állásos pártok. Olyannyira. 1 sok l -iesen elfajult’ * termelef1+abg

. , j' 1 ! mandaumot (dö,4%) kapott, a .... . - -----fi ogy egyesek mar a zsidó la- \
kosság szakadásától tartottak.

CID0NTÓL — 

KANTARÁIG

növekedett, tavaly egyáltalán 
: törzsi-blokk 78 mandátumhoz ngm, s mert az izráeli társada- 
(25%), a polgári-tömb 63 man-;^ kiadasai fölülmúlják a ter- 
dátumhoz (19,9%), a vallásos j melést_ mind nagyobb függőség­
pártok blokkja pedig 62 mandá-1 bg kerültünk. A munkanélküli- 
tumhoz (19,7%) jutott.

JABOTINSKY 

A MUNKÁSLISTA 

ÉLÉN
munkás-blokkhoz csak két

Voltak, akik áthidaló javas­
aiként népszavazást követeltek, 
mások viszont ajánlották, hogy 
minden egyes város, falu és 
egyéb település egyedül döntsön 
a nők választó-joga felett. Mint
azóta is, minden vallás-politikai j p-rt> az Achdut Háávodá és a 
kérdésben, akkor is létrejött a i p0y Hácáir tartozott, ezzel szem­
kompromisszumos megoldás a bgn a törzsi-blokk 6 listából ál- 
Mizráchi” mozgalom és a jeru-1 lott közötte két szefárd, két jé- \ vei” elavult felfogáson alapul

ség megnőtt, a társadalmi réte­
gek gazdasági egyenlőtlensége 
élesebb lett. Mindez gyöngítette 
a társadalmi-nemzeti együvétar- 
tozás és azonosulás érzetét. Fo­
kozza a válságot a nagyvilág 
sok megrendítő eseménye is, de 
legfőbb oka a vezetés hiánya, a 
dilettáns irányítás.

Az utóbbi idők „gazdasági ter-

zsálemi ortodoxia tiltakozása el-1 merd egy buchári és egy gurd-
zsi. vagyis drúz lista.

A „polgári-tömb” 9 listára 
oszlott, amelyek között a legerő­
sebb a paraszt-párt volt, de volt 
közöttük „Haladók listája”, sőt 
egy „Névnélküli lista” is, amely­
nek jelöltje közé tartozott Zeév 
Jabotinsky. A vallásos párti kép­
viselők túlnyomó többsége a je­

lenére : Jeruzsálemben a vallá­
sos szavazók külön urnák mel­
lett adták le a voksot, s így nem 
keveredtek a profán férfiakkal
es nőkkel.

A választásokat 1920 április 
19-én tartották — mint említet­
jük — Erec Jiszráél területén 
levő minden helységben. A leg­
északibb szavazóhely Cidonban 
ima Dél-Libanon) volt, ahol a 
200 zsidó polgár két képviselőt 
választott az útban lévő Zsidó 
Ország első választott parlament­
jébe. Ezek egyike P. Neemán is­
kolaigazgató, a másik pedig Szá- 
lim Nágári kereskedő volt.

A legdélibb urnát a Szuezi-csa- 
torna partján lévő Kantarában 
állították fel .ahol a Zsidó Lé­
gió katonái szavaztak. Ezek a

nak, s elárulják a hozzáértés hiá­
nyát. A rögtönzések csak fokoz­
ták a rossz közérzetet. Most. 
hogy közeledik a Kneszet levál­
tása, egyre hevesebb az átfogó 
gazdasági terv követelése és meg 
vitatást. Nem a kormányon be­
lül, mert az csak csillapító Pau­
lákat osztogat, amelyek csak 

szanálás-

j játszik a gazdasági növekedés 
abban a mérvben, amelyre Eskol 
és Szápir idejéből emlékezhe­
tünk. Ehhez nem segít hozzá a 
kormány által kezdeményezett 
munkanélküliség, sem a magán- 
fogyasztás ezt követő lefékezése: 
az utóbbi évben mindkettő ne­
gativ eredményekkel járt. A pro­
dukció kiesései megakadályozzák 
az államot abban, hogy ebben a 
körzetben oly sebezhető bizton­
ságot magas fokon szavatolhas­
sa. A fékezés csökkentette az ál­
lami bevételeket .tehát új pénze­
ket kellett nyomatnia ,ami az in­
flációt növelte.

Nem használt az sem, hogy a 
nagyközönségnek kevesebb lett a 
költőpénze és csökkent a fo­
gyasztás. Csak munkanélkülisé­
get okozott, tehát nagy gazda­
sági pocsékolást, a társadalmi 
erjedésről nem is beszélve. Meg­
rendült a társadalmi egyensúly, 
s ennek egyik következménye a 
ierida lett. Áldozatokat hoztunk, 
de ellenértéket nem kaptunk, az 
infláció nem torpant meg. Gaz­
dasági növekedésre kell tehát 
törekednünk és az infláció meg-

kentések révén olvaszthatja be 
az általános tervbe.

Nem kétséges, hogy a növe­
kedés tervszerű serkentése pénz­
be kerül. Ezért a közösségi ki­
adásokat újra fel kell osztani, 
az említett célkitűzések szolgá­
latába állítani. Ehhez hozzátar­
tozik az adózási rendszer átszer­
vezése is.

Manapság sokszáz millió sekelt 
áldozunk a kivitelre, ami ebben 
a formában pénzpocsékolás, és 
nem gyarapítja a kivitelt. Az adó 
rendszer által vállalatoknak nyúj 
tott nagy kedvezmények dacára 
sem nő a termelés, sem a beru­
házások. A költségvetési tétele­
ket ehhez mérten kell átcsopor­
tosítani.

Ennek legsúlyosabb akadálya

elnöke, aki ezt a héten bejelen­
tette, hangsúlyozta, hogy az alap 
terv nem vonatkozik Judeára, 
Somronra és a Gázai-sávra. de 
ha a kormány ezt külön kéri. az 
erdősítési osztály szívesen elké­
szíti majd a területek erdősítési 
alaptervezetét.

Az elgondolás szerint Jeruzsá­
lemet rövid időn belül erdőségek 
veszik majd körül. Jelenleg fő­
leg a főváros nyugati részeiben, 
illetve a nyugati határa mentén 
vannak erdők. A nagyszabású 
alanterv keretében további új vá­
rosi parkokat létesítenek Cfáton, 
Xázáretben, Slomiban, és az 
ugyancsak gálili Chácorban.

Külön súlyt fektetnek a Ne­
gev erdősítésére. Az ország déli 
részében, főleg a Negevben mint 
egy 20 millió fát ültetnek jelen­
leg — mondotta Rivlin.

A Keren Ká iemet az idén 90 
millió sekelt irányzott elő az er­
dők és li<retek továbbfejlesztésé­
re. A KKL erdősítési osztályá­
nak 400 állandó dolgozója van és 
további 1200 ideiglenes munkást 
alkalmaz.

„SZSNÁJ KIÜRÍTÉSI 
Mmenfi” LÉTESÜLI
A földművelésügyi miniszté­

rium „Szináj-kiürítési hatósá­
got” létesített, amely mostantól 
kezdve intenziven foglalkozik a 
visszavonulás nyomán keletkező 
összes problémákkal.

Méir Ben Méir földművelési 
államtitkár bejelentette, hogy a 
hatóság, amelyet a kormány ha­
tározata nyomán állítottak félj 
többek között a földművelésij 
pénzügyi és az igazságügyi mi­
nisztériumok képviselőiből, vala­
mint a Szochnut megbízottaibó! 
áll. A „Szináj-kiürítési hatóság” 
főnökét még nem nevezték ki.

„Állítsátok meg a visszavonu­
lást” jelzó alatt közös akció-bi-

tétele a termékekbe beledolgoz-

^___ ~ - akadályai a komoly
ruzsálemi ortodoxia köréből ke- j nak. A vita főként a Munkapárt- 
rült ki, s csak az elenyésző ki- j ban és más csoportosulásokban 
sebbség tartozott a Mizráchihoz.! folyik, amelyektől felelősségtel-: |iatd értéktöbblet, amiért meg- 

A választások előtt olyasmi i jesebb kormányzást és tehetsé- felelc> ártöbbletet kaphatunk. — 
történt, ami napjainkban elkép-1 gesebb gazdaságiirányítást vár- j Ennek titka a korszerű techno- 
zelhetetien: az országos szolida- nak. lógia és az izráeli dolgozók elé
ritás jegyében a legnagyobb! Az új gazdasági tervektől az kitűzött serkentő kihívások, 
munkáspárt, az Áchdut Háávo-! infláció megfékezését, a gazda-
dá javasolta — és a maga ré-! sági fejlődés megindulását, a fi- Az államnak vezetó szerepet 
„í-xi hnkotta —. hoev 1 zetési mérleg deficitjének csők- kell a nemzetgazdaság térén val-

az, hogy Izraelben az egy dől- j zottságot Iétesítettek az 1967 36 
gozóra eső termelés csa a _ eye, n;usa előtti határon túl lévő te- 
annak, amennyi Nyugat-Europa- (lepülések körzeti tanácsai, 
ban, vagy Észak-Amerikában, na i
nem ennél is kevesebb. Kisebb j Az akcióbizottságnak tagja 
természetesen az ipari órabér is. j többek között a Jordán-völgyi, 
holott az izráeli munkaerő van a Goláni-, a Somroni-,- a Binjá- 
olyan képzett, mint az említett min, a Gus Ecjon, a Gáza-öve- 
államoké. Van itt tehetség, van- j zeti körzeti tanács és természe- 
nak képességek, de serkentő ki- tesen a dél-szináji településeket 

fékezésére. A növekedés alapfel- hívásokkal kell a nagyobb tér- képviselő „Itám”, valamint Já­

széról végre is hajtotta 
Jabotinskyt állítsák az 
választási listák el ere.

Az történt ugyanis, hogy a vá-
katonák egy képviselőt delegál- lasztások előtt az angolok 15 évi

összes kentését és méltányosabb társa­
dalmi egyensúly létrehozatalát 
várják el. A Munkapárt legutób­
bi kongresszusa ezt a célt tűz-

lalnia. Átfogó nemzeti terveket 
kell ismét összeállítanunk, amely 
nek középpontjában a dolgozó, 
alkotó ember áll, a termelés és

meléshez kedvet csinálni. mit és a Ráfiách-térség települé-
Egyelőre mindent megakadá- veinek körzeti tanácsai, 

iyoz a tomboló infláció rákfené-
je. Igaz, hogy az indexhez kő- Fényképekkel tarkított íz éses 
töttség megóvja a bevétel 'és a pnyvecsket adott ki a napokban 
megtakarítások reális értékét, d > kozos «főbizottság, amely 
az infláció még így is súlyos ká ? ajtó-szemelvényekkel igyekszik 
rókát okoz, hiszen maguk a meg- j'negmagyarami, hogy miért kell 
óvó módszerek is az inflációt nő- n7°m.baf ^állítani a visszaverni- 
velik ilas minden módozatát.

Az infláció legnagyobb átka aj —.....—.... ..........
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JÚ ÜZLET A FEGYVERSZÁLLÍTÁS!
Irta: ALEX MAY„Soha többé nem gyártunk 

ágyukat” — ígérte 1951-ben Al­
fred Krupp. Hitler fő fegyver-] __ .szállítója „Aki közülünk még- kaptak meg a Leopard-I pán­

célosokat, máris elkezdődött a 
Leopárd—H, később a Leopárd 
—Ili gyártása. A légierő már 
alig használja a „repülő kopor­
sónak” csúfolt Starfightereket, 
futószalagon gyártják az RCA— 
Tomadot, a közeljövőben megje-

hadserege. A német hadiipar pedig - mintegy 10.000 kis és ^ez elengedhetetlen HFH- 
kinőtte; 220-as. A haditengereszet egy­

szerre kap kétféle gyorsnaszá-

egyszer fegyvert ragad, annak 
száradjon le a keze!” — kiáltotta 
1949-es első választási kampány­
beszédében Franz Josef Strauss 
bajor politikus. Ma a Bundes­
wehr a nyugati félteke legerő­
sebb hagyományos fegyverzetű

nagy cég — alaposan 
magát abból a „járókából”, a- 
melybe a világháború után a 
gvőztes nagyhatalmak állítot­
ták.

KICSIKEN
KEZDŐDÖTT

vf.

Az egész kicsiben kezdődött. 
1959-ben Németország még csak 
50 millió dollár értékben expor­
tált fegyvereket, öt évvel ké­
sőbb már több mint 200 millió­
ért. (A figyelmes újságolvasó 
még emlékezhet arra. hogy Wal­
ter Schell volt köztársasági el­
nök 1978-ban azzal tért haza te-

dot. kétfajta aknakeresőt, két­
fajta rombolót és tucatnyi spe­
ciális rakétát.

A hadügyi költségvetés^ „be­
vásárlási részének” összeállítói, 
a hadiipar vezetőivel együtt úgy 
érvelnek, hogy az üzlet csak 

;nagyban kifizetődő. Vagyis: az 
egyes fegyverrendszerek ára 
nagy sorozatok esetében csök­
ken. tehát többet kell gyártani 
belőlük, mint amennyit a hazai 
piac igényel. Ám a NATO-n be­
lül csak vontatottan halad a 
munkamegosztás és nagy a nem-

, „ „ _ . „ zeti konkurrencia. A fegyver-
herani látogatásáról, hogy Iran 20 töbMetet tehát máshová kell ex- 
mülliárd <!) markáért kész hadi-____ ^»4», = harma-
hajókat és tengeralattjárókat vá­
sárolni nyugatnémet cégektől.)

portálni — elsősorban a harma­
dik világ országaiba.

Az egész nyugati világot sújtó 
A Grundgesetz, az alkotmány munkanélkm5sés idején mindent 

egykori szövegezői homályosán ,me?yá]tó megoldás a hadiipar 
fogalmaztak: „Hadviselésre alkaljfe.lesztége A fegyverkezési ér-
mas fegyvereket csak a szövet­
ségi kormány engedélyével lehet 
előállítani és forgalomba hozni. 
A továbbiakról egy szövetségi 
törvény rendelkezik.” A szóban- 
forgó törvény számos kibúvót 
hagyott. Szövege szerint nem le­
het hadfelszerelést exportálni, 
„amenyiben fennáll annak a ve­
szélye. hogy a fegyvereket béke­
zavaró akciókban, különösen pe­
dig támadó háborúkban használ­
ják fel.” Az 1961-ben elfogadott 
törvényt azonban mindig ki ját­
szották. A Bundeswehr kiselejte­
zett harci repülőgépei például Pa 
kisztánba kerültek, ahol részt 
vettek az India elleni harcokban. 
A hatvanas évek végén Bonnban 
hatalomra került szociál-liberális 
kormány — a hadügyminiszterét 
akkor Helmut Schmidtnek hív­
ták — véget akart vetni a ké­
tes üzelmeknek és 1971-ben ha­
tározatot hozott „a fegyvertör­
vény értelmezéséről”. E szerint:

dekcsoportok adatokkal is szol­
gálnak: a gazdasági válság be­
köszöntése óta a nyugati ipari 
államokból, a fejlődő országokba 
áramló árufolyam minden ága 
apadóban van. A nagy kivétel 
csakis a fegyverszállítás. Itt még 
növekedés is tapasztalható.

így hát nem csoda, hogy a 
fegyverügyletben érdekeltek egy­
re inkább nyűgnek érzik a kor­
mány „önmérsékletét” a fegyver 
export területén. Bonnra sok fe­
lől nehezedik nyomás. Belülről 
a hadseregvezetés, a hadiipar és 
az érdekükben felszólaló saját 
és ellenzéki képviselők részéről. 
Kívülről pedig számos dél-ameri­
kai. afrikai és ázsiai kormány 
felől, amelyek olajdollárjaikkal a 
„hagyományosan jó minőségű 
nyugatnémet portékára áhítoz­
nak. Bonn pedig egyre jobban 
enged a nyomásnak. A törvény 
előírta kivételes engedőivt Ar-

a harcikocsik lövedékirányító be 
rendezésein olvasható. És ez a 
lista csak töredékes.

HOL VANNAK MÁR 
A HÁBORÚS EMLÉKEK?
A nagy cégek képviselői egy­

re hangosabban sürgetik a politi­
kusokat, hogy hagyjanak fel a 
szégyellőséggel és nyissák meg a 
kapukat a hadiipar felvirágzása 
előtt. Nyilatkozataikból még érez 
hető, hogy a látszat kedvéért 
tekintettel vannak a közelmúlt­
ra. Feszengenék a háborús em­
lékek erkölcsi súlya alatt és 
így akaratlan részeseivé válnak 
a németek „ fegyverbrancs án’ ’ be 
lül divatos és általános tudat- 
hasadásnak. „Szeretnénk tiszta 
lelkiismerettel és a politikai ve­
zetéssel összhangban ezen a te­
rületen tevékenykedni, ezért igé­
nyelünk egy hosszutávu straté­
giát” — mondta a Bölkow-cég 
képviselője.

A Domier-konszem önmagát 
nyugtatja: „Úgy véljük, hogy a 
fegyverkivitel terén még nagyon 
is a kezdet kezdetén vagyunk.” 
A Philips már nyiltan vádol: 
„A kormány korlátozó intézke­
dései miatt a közelmúltban mii 
liárdos megrendelések mentek 
veszendőbe.”

Az exportengedélyt követelők 
táborát még egy érv erősiti. 
Németország több NATO part­
nerével — főként Franciaor­
szággal — közösen állít elő ha­
diipari termékeket.

A partnerek csöppet sem vá­
logatósak a vevőkör megítélésé­
ben. A nyugatnémet kormány 
ezen a téren „prioritás-konflik­
tusba” kerül — vagy részt vesz 
a jelentős hasznot hozó közös 
üzletben és a partner exportel­
veihez alkalmazkodik vagy ki­
száll a vállalkozásokból és el­
könyveli a gazdasági és presztízs 
veszteséget

A választás nem könnyű Akár 
az egyik, akár a másik mellett 
döntenek, mindkettő kockázat- 
vállalással jár

nagyvilág

a líbiai «keresztapa»
Gádáfi megbízásából bérgyilkosok irtják Európában a líbiai rendszer ellenzőit

A líbiai származású, s hosszú 
évek óta az amerikai Colorado- 
ban élő Fejszál Zágálájnak (35) 
minden oka meglett volna a meg 
elégedésre: doktor-munkáját be­
fejezte, és Fáridá, a felesége — 
szintén utolsó vizsgáinál tartott. 
Ekkor azonban figyelmeztette az 
FBI, hogy neve szerepel a lí­
biaiak által összeállított ..tehet­
séges áldozatok* listáján, mert 
Tripoliban a rezsim a rendszer 
ellenségének tart minden ott ta­
nuló, de nem együttműködő diá­
kot. Nyugtalansága nőttön nőtt, 
mert rövid időn belül tíz honfi­
társát lőtték le, szúrták le, vagy 
fejeztek le különböző európai fő 
városokban. Fegyverviselési en­
gedélyt kért, meg is kapta.

A líbiai halál tavaly júliusban 
aratott a legbőségesebben. Áz-á- 
Din-t a milánói földalattin puf- 
fantották le, egy másik líbiai Ró­
mában sebesült meg, s kevéssel 
azelőtt még merénylőjével együtt 
látták a vendéglőben, barátsá­
gos eddegélés közepette. London­
ban két líbiai tetemét fedezték 
fel, ugyanakkor eltűnt két libiai; 
Gádáfit ellenző újságíró és egy 
volt libiai miniszterelnök. Más­
nap Líbia angliai követségének 
egyik tagja elmondotta a Times- 
nak. hogy a h'biai forradalmi ta­
nácsok még hét. Angliában élő 
líbiai meggyilkolását határozták 
el, amit ő helyesel. Csodálkozott, 
hogy a17 angolok — végre — ki­
utasították.

Wasníngtonból is kiutasítottak 
tíz líbiai diplomatát, — köztük 
négyről maga Carter jelentette 
ki, hogy „potenciális gyilkosok”. 
Úgy festett, hogy ez a helyzet le- 
csillaoodik, a „líbiai fenyege­
tésből" mindössze Carter fivére, 
Billv marad Amerikában.

Zágáláj is megnyugodott. Ok­
tóber 13-án meg éppen kellemes 
telefonüzereiet kapott: az IBM 
keresett arab—angol fordítót, s 
közölte vele, hogv megbízottja 
másnan este személyesen felke­
resi. Meg is jött, Fáridá kiment

valami kínálásért, s a konyhából 
hallotta a két lövést és férje 
segélykiáltásait. Az asszony a 
szomszédoktól kért segítséget, 
akik amerikai szokás szerint nem

nek. Annyi bizonyos, hogy a me­
rénylet időpontját ravaszul vá­
lasztották meg: közvetlenül utá­
na volt az elnökválasztás és en­
nek csinnadrattája teljesen ki­
szorította a lapokból a líbiaiak 
újabb rémtettét, a legtöbb ame­
rikai nem is tud az ügyről. De 
a külföldön élő líbiaiak tudják 
és joggal aggódnak.

A Sztálin és Pinochet stílusát 
utánzó őrült diktátor minden el­
lenfelét meg akarja semmisíteni. 
Elfelejti, hogy ezzel magát is ve­
szedelembe sodorja: egyre több 
az ellensége. Nemrégiben rálőt­
tek a repülőgépére, ő azonban 
utolsó pillanatban átszállt egy 
másikra, viszont a lelőtt gép 
minden utasa, köztük a keletné­
met Politbüry egyik tagja és két 
magasrangú keletnémet törzs­
tiszt elpusztult. Gádáfi sajátke­
zűig végezte ki a merénylő pi­
lótatiszteket. de Kelet-Németor- 
szág azóta is ellenségesen áll ve­
le szemben.

AMI A LEGKÜLÖNÖSEBB
Mindezek ellenére pedig, állí­

tólag az amerikai Cl A éveken 
át támogatta. Gádáfit. Az ame­
rikai kémügvn ökség emberei 
csempésztek Líbiába hallatlan 
fegyver-mennyiségeket. s egy 
CTA-errber szervezte meg a Il­

káméi és a száműzött gyilkosok- j iái Forradalmi Tanács _ esrvik 
ról is kiderült, hogv egyetemi j Earvintomba szökött fejének a 
tanulmányok címén" jtuottak be | meg-rvilke’ésát. A gyilkos knm- 
Amerikába. — Aki nem Gádáfi i mandó Líbia svaiéi nagykövet­

mozdultak. A súlyosan megse­
besült Zágálájnak dulakodás köz 
ben nem sikerült a revolverét elő 
rántania, de letépte a merénylő 
nyakkendőjét. Nem sokat ért ve­
le, a támadó mindmáig nem ke­
rült meg.

Az államilag irányított gyil­
kosságok divatja 1940-ben kez­
dődött. Míg azonban a Szovjet­
unió mindmáig tagadja, hogy ő 
bérelte volna fel Trockij gyilko­
sát, s ugyanígy tagad mindent 
Pinochet, Chile diktátora is, Mu- 
ámmár Gádáfi sokkal büszkébb 
náluk: Zágáláj megtámadása
után a líbiai rádió nyíltan kö­
zölte, hogy a Forradalmi Bizott­
ság, tehát a kormány, vállalja 
a tett felelősségét.

LÍBIAI „DIAKOK”
A líbiaiak büszkén mondogat­

ják, hogy már nekik is vannak 
szép számban értelmiségiek, de 
az FBI szerint az Amerikában 
tanuló 400 líbiai egyetemi hall­
gató zöme körülbelül annyira 
„intellektuel”, mint Teheránban 
voltak a túszokra ügyelő munka­
kerülők. Valamennyien Gádáfi

spionja, azt az ő emberei éjjel­
nappal fenyegetik, megkeserítik 
az életüket. — Tavalyelőtt a lí­
biaiak megrohanták Tripoliban 
az amerikai nagykövetséget, szá­
zával loptak el útlevél-blanket­
tákat és ezek segítségével utaz­
gatnak háborítatlanul a nagy­
világban.

Zágláj nagyjából felgyógyult, 
bár jobb szemén nem fog látni, 
és az egyetem körül mindenki 
tudja, hogy alig pár nappal a 
merénylet előtt érkezett a csen­
des egytemi városba a líbiai nagy 
követ, dehát bizonyítékok ninese-

sésrén kapta meg a fegyvereit. 
Ez a CTA-ember annyira orcát- 
la.n, hoev ismeretlen helyről te­
lefonált is Amerikába: „Ha el 
akarnak kapni .előbb Gádáfival 
kell végezzenek”.

Akár igaz. akár nem. hogy 
Gádáfi megdöbbentő módon kap­
csolatban állt a CT A-val: annyi 
bizonyos .hogv Reagan alatt en­
nek vége lesz. mert az új elnök 
már most elszántan küzd az el­
len. hogy az amerikai kémszol­
gálatok bármilyen gyilkosságba, 
vagy más mocskos ügybe keve­
redjenek.
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Sok különös egyéni dráma bontakozik

, gentina és néhány más dél-ame- 
Korlátozás nélkül csak NA-]rikaj diktatúra is m^gkanta ten-

TO országokba szállítható fegy­
ver és harci felszerelés;
• Az Atlanti Szövetségen kí­

vüli országokba csak a kormány 
engedélye alapján lehet fegyvert 
szállítani;
• Feszültségövezetben fekvő 

országok alapvetően nem kap­
hatnak fegyvereket Németország 
tű.

A sorompót, úgy tűnt, lezár­
ták, a játékszabályokat végleg és 
kötelező erővel rögzítették A 
gazdasági és külpolitikai érde­
kek azonban hamar túlléptek a 
dokumentum papírlapjain. A het­
venes évek olajválsága és a 
nyomán fellépő gazdasági pan­
gás, a nyersanyagdrágul ás és a 
munkanélküliség arra ösztönözte 
az érdekelteket, hogy újabb le­
hetőségek után nézzenek.

FEGYVERKEZÉS!
ÉRDEKCSOPORTOK

X kihasználatlan ipari tech­
nológiai kapacitásokat mindenek 
előtt a nyugatnémet hadsereg 
vette igénybe. A NATO európai 
gerincét képező Bundeswehr tá­
bornokai — a mindenkori NATO 
doktrínára hivatkozva — újabb 
és újabb fegyvergenerációkat kő 
veteltek és kaptak a kormány­
tól, meg a parlamenttől. Alig

geralattiárók vásárlásira, sőt 
Irán és Indonézia is.

Az egykor feltűnés nélkül, 
csendben gyarapodó nyugatné­
met mammutcégeknek megjött a 
bátorsága és hangja is. A radar­
ban, gvorsnaszádokban és légi­
erő-elektronikában „utazó” AEG 
Telefunken évi forgalminak 10 
százaléka hadiipari megrendelés. 
A Domier GmbH, az Alpha-Jet! 
harci repülőgép és a Bell heli­
kopter gyártásában, a müncheni 
Krauss—Maffei pedig egyebek 
között a Leonárd páncélosban 
érdekelt A karlsruhei Industrie­
werke AG a Tornado repülőgép­
hez szállít fedélzeti fegyvereket. 
A Messersehmitt-Bölkov a Cob­
ra, Hot. Roland, Milan és Kor­
moran légelháritó rakétára sza­
kosodott. A Daimler—Benz ka­
tonai szállító iármfiveken irivül a 
Tornado és Phantom gének, a 
Marder és Gepard . páncélosok 
motorjait gyártja. A Siemens- 
cég jelzése radarkészülékeken és
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A kisteremben: 
EGYSZERŰ TÖRTÉNET

MEGHARAPTA A FOGADÓST
— KÜLÖNÖS TÖRTÉNETEK —

A második világháború idején a német—olasz—japán 
tengelynek Tokióban is működött egy nagy hatósugarú, 
erős rádióleadója, amelynek főfeladata az volt, hogy az 
arab tömegeket a tengely híveivé tegye. Aztán megszűnt, 
s most irattárában a többi között a következő. 1042 má­
jusában leadott kiáltvány-szöveget találták a kutatok: 
„Allah hívei! Tudjátok meg, hogy Adolf Hitler, a Füh­
rer, a világ bölcs vezetője, nem csak hogy hithű. jámbor 
muzulmán, nem csak hogy a Korán parancsait szigorúan 
betartja, de most felbukkant dokumentumok azt is bizo­
nyítják .hogy Mohamed próféta közvetlen leszármazott­
ja is . . .”

A fenti leletet Paul Seaveking „Megharapta a foga­
dóst” című. most megjelent könyvében található: a szer­
ző egy George Eaves nevű gyűjtő 45 albumát használta 
fel a munkájához, aki 1892-től 1950-ig gyűjtögette és ra­
gaszthatta be a lesrkülönösebb újsághíreket.

A cím adó epizód 1936-ban történt, s a lapok megír­
ták, hogy egy német fogadóba betért egy utas, pálinkát 
rendelt, a fogadós hozta is, de amikor megkérte az árát 
a vendég ezt túl borsosnak találta, s dühében úgy meg 
harapta a fogadóst, hogy az bele is halt.

A másik történet 1939-ből származik, akkor lett 56 
éves egy asszony, aki végre férihezmehetett, mert addig 
férfiként élt a világban. Hogy miért? Mert annak idején 
édesapja fiúgyereket akart, halálosan megfenyegette a 
feleségét ha leányt mer szülni neki. miértis az anya a 
kislányát első percétől fogva fiúként öltöztette és nevelte, 
és csak a keményszívű apa halála után vallhatta he a 
boldogtalan nő a valódi nemet.

A könyv fényt derít az egykori törvénykezés ma már 
hihetetlen szigorára: 1903-ban egy amerikai törvényszék 
1-5 évi börtönre ítélt egy fiatal négert, aki eltulajdonitott 
egy két centes postabélyeget. De ne gondoljuk, hogy ez 
csak az akkor oly lenézett Vadnyugaton eshetett meg: 
1906-ban egy svájci törvényszék három és fél évi börtönre 
ítélt egy három éves gyereket, mert ellopott egy játék­
szert, 1910-ben pedig egy manchesteri bíró egy 12 éves 
bányászgyereket, aki hazavitt egy széndarabot, két évre 
ítélte és hat korbácsütésre — azért csak hatra, „mert ez 
volt az első vétke”.
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ki a gyűjte­
mény lapjain. 1937-ben Tennessee-állam egyik bírája en­
gedélyezte egy 22 éves farmernek, hogy feleségül vegye 
9 éves régi szeretőjét . . . 1904-ben viszont egy rendőri hir 
jelentette, hogy egy 75 éves férjezetten szűz öngyilkos 
lett, mert 20 éves szerelmese egy fiatal lányt vett el - 
helyette.

Szívfacsaró a 93 éves korban elhunyt hölgy esete is, 
aki 75 éven át zárt ablakok-ajtók mögött élt teljes ma- 
gánvosságban, mert 18 éves korában cserbenhagyta a vő- 
1 nye. 1906-ban minden londoni újság beszámolt egy tu­
dásról. aki zsúfolt termek előtt adta elő az elméletét, mi­
szerint a gyémántok ketnemúek. s ha két különböző ne­
mű gyémántot ugyanabba a dobozba zárunk, megszapo­
rodnak.

1931-ben egy férj váltig tagadta, hogy 6 verte volna 
szét baltával a felesége fejét, mígnem a szomszédok taná­
csára a vádló a tárgyalóterembe hozta a házaspár papa­
gáját. amely ott egyfolytában rikácsolta, hogy: „Ne, pa­
pa ne!”

Némileg időszerűű „Barker kapitány” esete 1929-ből: 
a magát első világháborús hősnek kiadó szépszál legényt 
éveken át tekintették Mosley (nemrégiben elhunyt) fa- 
sizta vezér helyettesének, amig ki nem derült, hogy — 
asszony

Egy közismert francia milliomos 1934-ben öngyilkos 
lett. végrendeletéből kiderült, hogy több mint négy mil­
lió dollár értékű vagyont hagyott örököseire, s azért lett 
öngyilkos, mert egy üzleten 120 ezer dollárt vesztett. —• 
Tanú jelentkezett, hogy öngyilkossága előtt pár órával 
egy helyi üzletben kötelet vásárolt, és hosszasan alku­
dozott rá, csak akkor távozott, amikor pár fillémyi en­
gedményt adtak neki. S ha már az öngyilkosoknál tar­
tunk: 1923-ban egy gazdag ifjú pár közvetlenül a lako­
dalom után öngyilkos lett. amit búcsúlevelükben így in­
dokoltak meg: „Túlságosan boldogok voltunk...". Körül­
tekintő módon lett öngyilkos 1934-ben egy pap: megásta 
a sírját, mellette egy kő alá búcsúlevelet helyezett, be­
lépett a sírba és magára kaparta a főidet.

A gyűjtemény egyik legérzelmesebb históriája a hires 
londoni hóhérról, Arthuh Ellis-ről szól, áld 70 éves ko­
rában, 500 kivégzés után, azért vesztette el az állását, 
mert az egyik nőáldozaton megkönyőrül, leszedte a kőtél­
ről és kicsempészte a börtönből. Koldusszegényen halt 
meg 75 éves korában Montreal egyik külvárosában: odáig 
űzte gyötrő lelkiismerete.
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Elámulva ezen a jártasságon,! 
amit e látszólag fiatal leány a 
modern nyelvekben tanúsított, a 
grófnő kutató tekintettel mérte 
végig Gertrudot. Hol látta e jel­
legzetes vonásokat? Elgondolkod 
va húzta végig keskeny ujjait 
sápadt homlokán, de hiába, nem 
jött rá.

— Elég — bólintott —. fel van 
fogadva. Holnap leutazik a Psv 
Ns-i birtokra, s elfoglalja hivata­
lát. Meg kelle jegyeznem, hogy 
ami az oroszt illeti, az Earlt is 
támogatnia kell ezirányu levele­
zésének lebonyolításában. Nagy- 
bányászati érdekeltsége van 
Tesmnszkben.

Tcsmnszkl miért ütötte meg 
Gertrud fülét ez az egyszerű, min
dennapos szó olvan különösen?; ,, , , ........ „ -r * , , nyos ele te tol, hol egy palack tor-Miert? Ta an azért, mert a ko-L ... , , . , • , a. t, , „z.... . .. ., Ikolyt, hol borovicskát, hol ne-haszat: szakkonwek egyik olda-i, , - . . , * , r. , : , , , , hány csomag pipadohányt nyugt­ára. atvja kezeirasava ez a szó ,, .. . - . ... .. J _ .............. . I va at egyszerű szivének jomou-volt felírva. De mmo rejtély le-:, , „ . , . . ... .. J J jlataval, Meg a néma tersmtme-
‘?r: ' .... Invek is szerették, a maguk né-Masnap reggel Getrud atlepte; - . ..... . ., ima hodolataval. A néma varjuka Kastély küszöbét. Vigyázott, , , . ,... . ., es néma kutvak a vari ara ültekhogy ra ne lepjen,

legették mint bajnokjelölt — ami 
ha beválik, okvetlenül bejut a 
parlamentbe.

Ilyen körülmények között érke­
zett meg Gertrud az ősi házba

Gyorsan múltak a napok.
A szép kis árvalány egyszerű 

bája csakhamar megnyerte a szí­
neket. Tanítványai imádattal 
' csüggtek rajta, este késsel kel­
lett őket lefejteni.. Még a sze­
mélyzet is szerette. A főkertész 

i rózsacsokorral kedveskedett, a 
másodkertész árticsókát hordott 

i utána egész nap, sőt még a ki- 
i fenced- és tizedkertész is vitt va 
1 lamit, ha egyebet nem, egy bur­
gonyagyökeret vagy egy marék 

í zabot. Szobája tele volt virág­
gal — estefelé az ősz pincemes- 

j tér kopogtatott be ajtaján,., meg­
hatva a szelíd kis árva magá-

elégpedig
széles küszöb volt.

Leszállt a kutyafogatról, el­
vonult a libériás inasok sorfala 
közt. mindegyiknek egy-egy íouis 
dbr-t nyomva a markába és be­
lépett.

— Isten hozta — fogadta a 
grófnő, segítve Gertrudnak a bő­
röndök felcipelésébsn a pad-

Innen visszatérve az ifjú lányt | 
azonnal a könyvtárba vezették,: 
hogy az Barinak bemutassák. A 
nevelőnő arcába pillantva, az 
Ear: láthatóan megrendült. Hol | 
látta ezeket a vonásokat?... A

w

— Az omnibusz tetején? — A 
vásárcsarnokban? — Nem! Em­
lék--': közt kutatott, hiába. Gyor­
san az almáriumhoz lépett, felhaj 
tott egv üveg brandvt és megint 
a tökéletes gentleman kifürkész­
hetetlen simasága ömlött el egész 
lényén.

Mig Gertrud a mellékhelyiség­
be lépett, hogy megismerkedjék 
aranyszőke tanítványaival, hasz­
náltuk fel az alkalmat (talán elég 
időnk van rá, mig visszajön), 
hogy néhány szót beszéljünk az 
Earlről és fiáról.

Lord Nork vérbeli angol főur 
és államférfi volt. Az évek. ami­
ket diplomáciai kiküldetésben 
Konstantinápolyban. Szentpéter- 
várott és Rákoskeresztúron töl­
tött, hajlékonnyá formálták mo­
dorát, mig külsejére Szent-Ilonán, 
Vj-Kélandban, Hamiltonban és 
Grönlandban átélt napok emléke 
borította félreismerhetetlen le­
nyomatát

Mint grófság katonai szállás- 
mestere a hadiélet komor szép­
ségeit — örökös főlondineri ál­
lása pedig az udvari körökkel 
hozták közvetlen kapcsolatba.

Szerette a nehéz sportokat. Fé­
lelmes rókavadász, galambsöré­
tező, dísznóvágó, denevérszőge- 
eeelő hírében állott — rangjá­
nak minden fényűzésében elől 
járt.

Ezen a ponton az ifjú Ronald 
atyjának nyomdokain járt. Kez­
dettől fogva a család legnagyobb 
reménysége volt. Az etoni főis­
kolán. mint stukk- és füleslabda- 
szakértőt emlegették. Cambrid- 
ge-ben elsőnek jött be a haris- 
nyastoppolási versenyen. Nevét 
pingpong-körökben is sűrűn em-

több néma borjú is a környékből
És Ronald?... Ronald?
Nos igen. Találkoztak.
Beszéltek.
— Mily ködös reggel! — mond 

ta Gertrud. — What a dull mor­
ning! Quel triste matin! Was 
für ein gottverdammter Morgen, 
himmelherrgottsakrament!...

— De milyen randa! — felel­
te Ronald halkan.

Randa! — Ez a szó csengett 
I Gertrud fülében egész nap.

Ezután már gyakrabban vol- 
jtak együtt. Nappal tenisz és 
.pingpongot játszottak, este, a 
I kastély ódon szokásai szerint,
: az Earllel és a grófnővel egy kis 
rulettet. vagy chemin-de-fert. 
Aztán kiültek kettesben a veran

dára és nézték a holdat, amint 
óriási körökben kering a bori' 
zont szélén.

Sokára történt, mikor Gertrud 
először vette észre, hogy lord 
Ronald melegebb érzést táplál írá 
nyában, mint amennyit a ping' 
ponkszabályok megengednek. 
Gyakran, hia együtt voltak, az 
ifjú lord percekre elhallgatott és 
behunyta a szemét. Különösen 
ebéd után.

Egy este, mikor Gertrud szo­
bájába vonult vissza, hogy előké­
születeket tegyen ágyban való el 
helyezkedését illetően, más szó­
val, hogy lefeküdjön, kitárta (ki­
nyitotta) az ablakot, s ekkor 
lord Ronald arcát pillantotta 
(látta) meg. Egy sündisznón ült 
és a hold felé fordított arcán ki­
mondhatatlan szenvedés tükrö­
ződött.

Közben múltak a napok. Az 
élet úgy folyt, ahogy efféle ren­
des angol főúri háztartásban 
folyni szokott. Hét órakor meg 
szólalt a reggeli gong, nyolckor 
havasi kürtszó hívta össze reg' 
gelizni a családot, félkilenckor 
autótülök intett misére, egy óra 
kor felrepült a főárbocra az 
ebédhivó lobogó, négykor ágyu- 
lövés jelezte a teát, negyed tíz­
kor vészharang és sziréna jelen­
tette be az esti átöltözés idejét, 
végre fél tízkor véres kardot 
hordtak körül annak jeléül hogy

TA/ifcBfeRI
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VÍZSZINTES: 1. Günter Grass 
regény (és film) cím, 8. Ango­
losan távozik, 13. Hősszerelmes, 
14. Kitalált történet, 15. Betű­
pótlással : kedves, angolul, — 16. 
Gyógymód, — 17. J. R., — 18. 
Hígítom, — 19. Szaladó, — 20. 
Ike, keverve, 21. Visszalóg! — 
22. A hét törpe egyike, — 23. 
Szőrme németül, fonetikusan, — 
24. Talál vége, 26. Kikötőváros 
a genual öbölben, 28. Val-vel, 
héberül, 29. Spión, ékezettel, — 
31. Kakastollat viselt a háború 
előtt, 32. Kőműves teszi, 34. ő
tag — keverve, 35. Wallis .......
(Edward szerelme), 37. Kéte, —
39. Tomasi di......... , olasz író, —
40. Mezőgazdasági gép eleje, — 
43. Ulánus eleje. 44. Oxigén, kén 
és urán, 46. Becézett Irén, — 47. 
Amerikai költő, 5Ó. Női név, —
52........  Andres (színésznő), 53.
......... kereken kerekíti kerekét,
34. Beduin-lak, 55. Város Jugo­
szláviában.

23. Gitározik. 25. Pillangó (3— 
4-ik betű felcserélve). 27. 
vartojás. 29. Görbe szerszám. 
30. Tisztálkodó. 32. Tisztítószer- 
márka. 33. Tetü angolul. 35. TV 
márka. 36. Német automobil 
fajta. 38. Vezérkari főnök volt, 
ékezettel. 39. Farkas latinul. — 
41. Osztrák költő volt. 42. Nem 
betemető. 45. Vissza: kárt oko­
zó. 48. Napszak. 49. Kezd elrom 
lani (!). 50. Ital falun. 51. EEJ. 
53. Kiesinyítő-képző.

VASÁRNAP

17.30: Műsorismertetés 
17.40: KIS LAK A PRÉRIN — 

„Kettős esküvő" (Szin-s) 
18.32: BÜVÉS7TEI ZENETEK 
20.00: RÖVID HÍREK 
20.03: „SZÜLŐFÖLDEM" — Tér 

mészet, táj és életminő­
ség. levezeti: Vered Gánor 
és Dávid Groszman 

20.50: Kirándulási tanácsadás 
21.00: MÁR ÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: „AMI A HÍREK MÖ­

GÖTT VAN” — Aktuális 
kérdésekről

22.00: LOU GRANT — „Felde­
rítés" (Színes)

Ro-| 22.45: „PÁRBESZÉD"
23.15: BENSON — „A 

házban" (Színes)
23.45: Egy mondat a Szentirás- 

ból. El fél előtt — hirössze 
foglaló

ISKOLATÉVÉ

hütö-

Beküldendő: 
Vízszintes: 26, 
Függőleges: 1,

— 39, — 55.
— 2. — 12.

FÜGGŐLEGES: 1. Olasz tá­
bornok volt. 2. Fogtömésre hasz 

lehet vacsorázni. Éjfélre ezen is nált higany vegyület. 3. Fegyver
túl voltak és a lélekharang imá 
ra esőditette a személyzetet.

„teszi” (ékezet pótlás). 4. Gyé 
mántjáról híres orosz név (F=

Közben egyre közeledett az'V). 5. J.-vel a középén: itiege-
idő. mikor lord Rónáidnak vá­
lasztania kellett — elhagyja-e 
az anyai házat, vagy elveszi aty­
ja választottját. Julius 15-e volt 
már, néhány nap múlva julius 
17-e és csaknem közvetlenül ez 
után julius 18.

(Folytatjuk)

nek héberül. 6. Dózni egyne- 
műi. 7. Mellékhelyiség ajtófel­
irata. 8. Adósságot kifizet. 9. 
Sea keverve. 10. Folyadék. 11. 
R.-el a végén: bakter. 12. A 
szív külső része, orvosi nevén. 
14. Ujjal jelezze. 16. Féreg — 
19. Nem kap levegőt. 20. Újonc.

THE ISRAEL 
PHILHARMONIC 

ORCHESTRA

BARTÓK
MARATHON

(On his 100th Birthday)

Tel Aviv, 1 he Erednie R. Mann Auditorium, Wednesday, 25 March 1981

17.00 (5.00 p.m.)

SYMPHONIC CONCERT
Seven Rumanian Dances the JUNIOR PHILHARMONIC ORCHESTRA
Divertimento tor String Orchestra SHALOM RONLY-RIKtiS, conductor
Concerto for 2 pianos, percussion and orchestra BRACHA EDEN, ALEXANDER TAMIR, pianists

GIDEON STEINER, KENNETH KROHN, percussionists

18.15 (6.15 p.m.)

TRADITIONAL HUNGARIAN STYLES
Works by BARTÓK and LISZT

19.25 (7.25 p.m.)
A NEW APPROACH EO FOLK MUSIC

PNINA SALZMAN, pianist 
PAUL BLASSBERGER, cellist. 

RUTH MENSE, pianist 
THE ISRAEL QUARTET

FOLKSONGS and works by BARTÓK

BIBIANA GOLDENTHAL, soprano 
RUTH MENSE, pianist 

RICHARD LESSER, clarinetist 
LAZAR SHUSTER, violinist 

EMMANUEL KRASSOVSKY, pianist 
MIZMOR" ENSEMBLE, directed by AVRAHAM AMZALLAG

20.25 (8.25 p.m.)

BARTÓK AND HIS CONTEMPORARIES
Works by BARTÓK. DEBUSSY and SCHOENBERG

BORIS BERMAN, pianist 
THE TEL AVIV QUARTET

SYMPHONIC CONCERT
Two Portraits, op. 5
Concerto no. 1 for piano and orchestra 
Concerto for Orchestra

21.45 (9. 45 p.m.)

THE ISRAEL PHILHARMONIC ORCHESTRA 
CHRISTOPH ESCHENBACH, conductor 

BORIS BERMAN, pianist

TICKETS available from 1.3.81 at the Subscription Department (Mann Auditorium,
Huberman st.) daily 10-1, 4-6; Fridays 10-1.

For 17-00 — General admission at popular prices 
■■ OUST TO IPO SUBSCRIBERS per voucher 105 (lor 18.15), per voucher 106 (for 21.45)

A 430. számú keresztrejtvény 
helyes megfejtései:

Vízszintes: 1. RAFI-LÁÁM — 
15. SALISBURY — 21. EQU­
ATOR

Függőleges: 7. MARQUEZ 
GARCIA — 13. NYUGATI
FRONT — 20, SZÁSZRÉGEN

Nyereménykönyv:

B A SHE VIC-SINGER:
A SÁTÁN GORAJBAN

A TF'.Avm M07IK 
KFT! MOmA

ALLENBY: Kellemes repülés 
BEN JEHUDA: Én, a feleségem 

és a férjem 
CÁFON: Utolsó Metró 
CINEMA 1: Az ember és az 

állat
CINEMA 2: Brubaker 
CHÉN: A Me Vicar akta 
DEKEL: Rocky filmszereplése

8.10: Angol a 6. oszálynak 
8.30: Nyelvtan a 3—5. 

osztálynak
9.00: Geometria az 5-ik 

osztálynak
9.20: Számtan a 6 osztá'vnal: 
9.40: Óvodásoknak 

10.10: Könyvrészlet 
10.30: Angol a 8. osztálynak 
11.10: Irodalom 
11.30: Angol a 9. osztálynak 
12.00: Földrajz a 6. osztálynak 
12.20: Természettan a 9—12. 

osztálynak
13.00: Angol a 10. osztálynak
13.30: Történelem
15.00: Szabadegyetem
16.00: Kézimunka
16.15: Robin Hood
17.00: Népszerű tudomány

GÄ7!?ftSÄCä! TERV ÉS 
fiZ mK SZILÁRRSénA

(Folytatás a 3-ik oldalról)

lélektani hatás: csökkenti a mun 
kakedvet, leviszi a munkaterme­
lékenységet, növeli a fogyasztást 
és elriaszt a takarékosságtól. — 
Inflációs időkben nem lehet épí­
tő és alkotó a gazdasági politi­
ka. A tömeges munkanélküliség 
viszont nem csökkentheti az inf­
lációt ,ez sok európai államban

xyuxxxuxj , IVUv&J iumocci cpicüv I ^ *1# , Í. w
DRIVE IN: (1) Limpt ur furcsa; Hronyult be a két világháború

világa: (2) A gyilkos öltözet 
ESZTER: Az egész világ nős 

férfiakkal van tele 
GÁT: Dicsőség 
GORDON: Kagemusha 
HÓD: Kém játékok 
LTMOR: Nicol bajnokai 
MAXIM: A hal jég-Then 
MOGRABI: Kilenctől ötig 
ORLI: Kirántott film 
PÁRIZS: Az örökösnő 
PE6R: Glória 
AÁCHÁF: Gondtalan ifjúság 
PTUDIO: Az elefánt-ember 
rCHÉLET: Szarvasvadász 
TTEL-AVTV: A baj nem jár 

egyedül
TEL AVIV MUZEUM: Bizalom

• *Golán-4” néven rövidesen uj 
kibuc létesül a Golán fennsíkon, 
féluton Náchál Golán Iribuc és a 
iordánia! határ között. Az uj ki- 

i Due a Munkapárt kibuci mozgal­
mához, az Ichud Hákvucot Vehá- 
'Hbucimh'oz tartozik,

özött. Az inflációtól csak gyors, 
'tékony intézkedésekkel lehet 

megszabadulni, még akkor Is, hai 
nagymértékben igénybe veszik á 
kormányzat rendelkezésére álló 
nnvagi alapokat.

Ha sikerül az infláció Hagy*
; mérvű csökkentése, akkor a kor- 

nány is megtakaríthat igen sok 
; -iadást, amit az inflációs folya- 
; iát követel meg. Már maga eZ 
í e í. gja csökkenteni a kereslet 
ivomását.

Ha a produkció emelkedik-, 6 
fejlődés megindul, ez egyaránt 
'"avara válik az egyénnek és S 
közösségnek, s ezért feltétlenül 
'agymérvű nemzeti együttműkö­
dést szül. A polgártól nem áldo­
zatokat, hanem nagyobb hozzá- 
iárulást, nagyobb felelősségérze­
tet kell megkövetelni. Az állam- 
vezetésnek ezt az együttműkö­
dést, a termelő hozzájárulást ke# 
felébreszteni "és irányítani, min­
den gazdasági terv sikere ezen 
múlik.

"YVVWWIHtVWyyyvwwyitWWVWtWWVVVVVyvyKwymwnwiaMiWHWIHHHMWSHBgB»

ÜJ KELET REJTVÉNYPÁLYAZAT
SZELVÉNY 431

1 nnnnm"r"nmnrnmnnnnnnnnnnnnnnnnn~ wwwww—

1981. ffl. f. &



iiw
^^

BM
M

Ba
am

aB
H

H
^g

ig
lH

gw
w

gg
gg

g

1)3 ,snna rosrrn ,m ojDsw’b ni*x 
jr>KBS!i i!»nmw)9 iU’ta cw) : no 

->npn )~ mam» nmas ,p~08 ,mn 
-a .Bírna t™ .iwim-wan m) 
,)m»' )S> iiWPS ,"ai3’S3 aim’- 
bk 13) «i’Oli os .paani a2)1 a paa 
■o .arm am’ naaanai ri3)m maism 
ri3’!Pn mns ,aaa,a orro pn-tsam 
-ip )$- oaipn )®s’ana n^man nsn) 
siapn TBV3® i2’2sa mann is ’3 ,aa 

,n)ss) awp )3 sa) rsn ,mns)
-[-1013 P31») 30-3 12738 mi’n33 rm' 
as pa s) O’TSi: cma o'pasa )m) 
os oi x)x nnnsm o^aasn h»iik 
-31 rovawaasaa "manxian I'niai’» 

.man-nuns
mr)3 na yn)a> m:n) rs ,nst or 
ji’B’)isn naaas mac) )smm) oni'

KONFRONTÁCIÓ

Az Európai Közöspiac titkos okmánya szerint

«Izraelnek két éven belül 
ki kell vonulnia a megszállt területekről»

A nyugat-európai államok törvényié lennek minősítik a zöld vonalon túli

településeket

paicn acD’a.a ooais inaim -von 
->r ncia’S'aara nuns® man» 120a 
-)y jyntna aacn) "ns’pa, iron na 
-íip am nio) )jrw’ na”s 11 man ’s 
-)03 nana ars ,o’nc$’.a naa (!) o^n 
-<0 jronn nsaip p .own m?*r non 
•«Bi8)2’2ii pin.a ns mini mi)n:nn,a 
jwaxsn main) aasa .ipas) v ’3i 
sapa o»*)K!p’o vsa) o’sia’sn o'cnia
tins 70 also .0"S2'nr)sn fin 4 London (LT) — A hét végén kiszivárogtatás következménye- zást, amely biztosítja a közel
~a3a B’nöE? n’713r Tina B"a ona kennen nvilvánosságra került az Európai Közöspiac tagállamainak ! keleti viszály békés rendezését, 
in) osnaa )isb) sn .niann 'Bí- .Q1® . , , . . de úgy hiszi, hogy az Egyesülteddig szigorúan titokban tartott okmánya, amelyet a tagállamok ,__Lm-u.

diplomatái szövegeztek meg, és amelynek egyik leglényegesebb
pontja az, hogy Izraelnek két éven belül ki kell vonulnia az általa
megszállt arab területekről.

A NAGYVILÁGBÓL
FUUUUUUUUUUUWUUÖJL

IS ÄMEmSCÄVÄL
A hét végén hozták nyilvános­

ságra azt a titkos dokumentu­
mot, amelyből kiderült", hogy a 
nyugat - európai államok tervet 
dolgoztak ki a közelkeleti „ren­
dezésre” és e terv értelmében Iz- 
ráelnek két éven belül (!) ki 
kell vonulnia valamennyi, a hat­
napos háborúban elfoglalt terü­
letről. A terv azt is megállapít­
ja, hogy a települések ellentét­
ben állnak a nemzetközi joggal 
és likvidálni kell őket. Az önren­
delkezést illetően az eddig titok­
ban tartott európai tervezet azt 
követeli, hogy referendumot ren­
dezzenek a négymillió palesztinai 
körében, akik 70 százaléka az 
Izrael által megszállt területen 
kívül él, s a referendum előre is 
világos eredményeinek megfele­
lően kell cselekedni, tehát önálló 
palesztinai államot kell létesí­
teni.

Ez tehát a nyugat-európai 
tömb álláspontja, — közöttük 
olyan, Izrael iránt eddig barát­
ságosnak tartott államoké, mint 
például Hollandia és Dánia. Ha 
ehhez hozzávesszük azt a már el­
vitathatatlan tényt, hogy a Rea­
gan kormányzat sokkal kevesebb 
fontosságot tulajdonít a közel- 
keleti problémának, mint a Car­
ter - adminisztráció, akkor vilá­
gossá válik, hogy az elkövetkező 
időben — teljesen függetlenül 
attól, hogy ki győz a júniusi vá­
lasztásokon, és ki kerül a kor­
mányrúd mögé — súlyos politi 
kai harcokat kell majd vívnunk 
nemcsak az arabokkal és Izrael 
ellenségeivel, de Nyugat - Euró­
pával és Amerikával is.

• Menáchem Begin miniszterei 
nők pénteken Áriéi Sáron földmű 
vélésűgyi miniszter kíséretében 
látogatást tett különböző indem 
és somroni településeken. Politi 
kai megfigyelők ezzel kapcso­
latban rámutatnak hogy Begin, 
röviddel miniszterelnöki kinevesé 
Se után látogatást tett Élőn Móré 
ban, majd Kirját Árbában, de 
semmilyen más települést nem Iá 
togatott meg a ,#old vonalon” 
túl.
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•
A szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért. — 
Kéziratokat nem érzünk meg 

és nem adunk vissza.
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A szóbanforgó okmányt jóvá­
hagyta a Közöspiac mind a 9 tag 
állama, a december elején Lu­
xemburgban megtartott csúcsér­
tekezleten. Az okmány megálla­
pítja. hogy az arab területeken 
létesített izraeli települések el-, 
lentétben állnak a nemzetközi 
joggal, és így fel kell számolni 
azokat.

Állítólag az okmány tartalmá­
nak kiszivárogtatása azoknak a 
tárgyalásoknak a következmé­
nye. amelyeket Ronald Reagan 
amerikai elnök és Alexander 
Haig külügyminiszter folytatott 
a hét végén Margareth Thatcher 
angol miniszterelnökkel és Lord 
Carrington külügyminiszterrel. - 
Még a hivatalos találkozó előtt 
a két állam magas rangú diplo­
matái mélyreható tárgyalásokat 
folytattak erről az okmányról, 
amelyet az amerikai adminiszt­
ráció különböző jelentős ténye­
zői elvetnek, mint a camp-davidi 
egyezménnyel ellentétben állót.

Az okmány más javaslatokat 
is tartalmaz, többek között a pa- 
lesztinaiak önrendelkezése ügyé­
ben. Az okmány Jeruzsálem stá­
tusával is foglalkozik. Az önren­
delkezéssel kapcsolatban az áll az 
okiratban, hogy a „területeken” 
élő arabok választhatnak az ön­
álló palesztinai állam, a Jordá­
niával való föderációi vagy a Jor­
dániái — palesztin — izráeli keret 
között. Ennek megállapítását nép 
szavazás keretében végzik, mely­
re külön erre a célra választott 
tanács felügyel majd. Szavazási 
jogot kapna minden palesztinai 
arab — összesen négymillió em­

ber —, közülük 1,2 millió olyan 
személy, aki az Izráel áltál meg­
szállt területen él.

Kairó (Reuter). — Egyiptom 
hajlandó megfontolás tárgyává 
tenni minden olyan megfogalma-

Államok magára vállalta az el­
kötelezettséget az arról való gon 
doskodásra, hogy teljes egészé­
ben végrehajtsák az izráeli— 
egyiptomi békeszerződést — mon 
dotta a hét végén Kárnál Chász- 
szán Ali egyiptomi külügymi­
niszter.

(Lásd vezércikkünket ezen az 
oldalon.)

A sekel folyamatos leértékelése nyomában

A villanykészülékek drágulása 
várható

A közeli napokban a villany­
készülékek 10-12 százalékos drá­
gulása várható, minthogy a pénz 
ügyminisztérium és az importő­
rök közötti megállapodás értel­
mében lehetséges áremelés min­
den olyan esetben. amijcor a se­
kel devalválása túlhaladja az öt 
százalékot.

A kereskedelmi kamara szak­
értőinek felmérése szerint az 
Electra, Philips, National és Si­
lóra televízió-készülékek 10 szá-

lzráelbe jön az amerikai 

hadügyminiszter
Casper Weinberger amerikai 

hadügyminiszter június elején, 
közelkeleti látogatása keretében, 
Izraelbe jön, hogy megbeszélé­
seket folytasson stratégiai prob­
lémákról.

Ezt megelőzőleg jön a Közel- 
keletre. és így Izraelbe is, Haig 
amerikai külügyminiszter.

Weinberger közelkeleti útja 
előtt a NATO-államok vezetőivel 
fog tárgyalni.

KÖNNYELMŰ LÉLEKBÚVÁR
Moszkvában letartóztatták Anatol Kiriaguine pszichiá­

tert, akit az önkényesen pszichiátriai intézetbe utalt el­
lenállók érdekeit védő illegális szervezet szakvéleménye­
zésre kért fel. Kiriaguine könnyelműen kijelentette, hogy 
az általa megvizsgált Alexisz Nikitin, aki az ukrán bá­
nyászok tarthatatlan életkörülményeiről nyilatkozott, tel­
jesen egészséges, beszámítható. Kiriaguinet ugyanabba a 
pszichiátriai intézetbe utalták, ahol az általa egészséges­
nek nyilvánított Alexisz Nikitint kezelik, 

őrület!
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HOLLÓ,

A HOLLÓNAK.,
OSLO. — Két norvég neonáci

termet. Ön merényletet követ el 
a demokrácia ellen”. Ekkor a kép 
viselők „fellázadtak”, valameny- 
nyien hangosan kiáltották: „Éljen 

, „„ , a köztársaság, éljen a király!”
február 22-en meggyilkolta két Többen e]hagvtak helyüket, lefe
„bajtársát”, mindkettő 19 eves j ]é j5ttek a székek közötti lépcső 
volt. A rendőrség amely egy har klg0mbolták zakójukat és
madik személy lakasat figyelte, j meliaket a fogvatartó katonák 
egy gyanús kocsit vett üldözőbe, jMé tárták. Ekkor Tejero megra-

Zalákkal drágulnak. Ez 790- 
1700 sekel emelkedést jelent ké­
szülékenként. Az Amcor, Tele- 
funken. Grundig, Blaupunkt, Sa­
ba, Schaub-Lorentz, Graetz ké­
szülékek 12 százalékkal drágul 
nak, minthogy ezeket Németor­
szágból importálják és a sekel 
a német márkához viszonyítva 
nagyobb arányban devalválódott, 
mint más valutához arányitva. — 
Ezek a készülékek mintegy 1000 
—2000 sekellel lesznek drágáb­
bak.

Ami a mosógépeket, frizside­
reket és villanytűzhelyeket ille­
ti, ezek eladása a február 10-én 
életbelépett árleszállítás óta nem 
emelkedett olyan mértékben, 
mint a színes televízióké, és így 
lehetséges, hogy a kereskedők 
ezek árait csak alacsonyabb mér 
tékben, azaz 8 százalékos arány­
ban fogják emelni.

Az új árak csak a vámható­
ság és a kereskedelmi kamara 
jóváhagyása után lépnek életbe. 
Mindaddig, amíg nem teszik köz­
zé az új árjegyzéket, a régiárak 
maradnak érvényben.

amelyben mint később kiderült, a Fraga iribarnét és erőszak
két gyilkos, Charles Hoff es 

két ál-j, , ,, lkai visszakényszeritette a helyé-
Johny Olsen, valamint a két ai->e Az rgvjk képviseiőnek volt

egy zsebrádiója, s így a foglyok kö­
vetni tudták a külső eseménye­

iket. Kiderült, hogy Tejero hazu 
I dott, amikor azt állította, hogy 
I három katonai tartomány fellá­
zadt és a Valence-i hadtest pa­

letti erdőbe hajtott, a rendőrök a 
főúton várták, s amikor egy fél 
óra múlva visszatért, mar csak 
két személy ült benne. A rend­
őrök üldözőbe vették a kocsit és 
filmbe illő hajsza után a gyilko 
sok autója felfordult. A letartóz­
tatott fiatalok bevallották, hogy 
megölték, társaikat. A bűnügyet 
követő házkutatások során a 
hadseregtől ellopott fegyvereket 
és muníciót találtak. Egy harma­
dik tagja a neonáci szervezetnek 
Espen Lund őrmester, a hadse­
regben szolgál és társaival együtt 
névsort készített azokról a bal­
oldali politikusokról, akiket el 
akartak tenni láb alól. A hatosa

rancsnoka. Milans del Bosch ál 
lamelnökké nevezte ki magát. A 
képviselők hangosan megismé­
telték a külső híreket, hogy a ka 
tonák morálját letörjék. Ami­
kor végül a katonák megadták 
magukat, a képviselők gratulál­
tak egymásnak. „Büszke vagyok 
arra, hogy megmutattuk a világ­
nak. milyen kell legyen egy par­
lament” — mondta egyikük. Te­
jero ezredes odaszólt az egyik

, , képviselőnek: „Nyugodtan kimé*
gokat eddig nem nyugtalanította!^^ ^ tört-nik semmi bán
a neonáci szervezetek tevekenyse.,^ ^ ,fi kapok majd 30,
ge, mert rendkívül „kis- es elszige 40 év] börtönt."

Szíria és Jordánia kölcsönösen 
terrorcselekményekkel vádolja egymást

Amman: Szíriái kommandócsoport meg akarta ölni Bádrán miniszterelnököt — 
Damaszkusz: Jordánia a felelős a szíriai gyilkosságokért

telt" csoportoknak tekintették 
őket. A legismertebb a Norvég 
Nemzeti Párt nevű csoport, a- 
mely azonban tagadja, hogy bár 
mi köze is lenne a gyilkossághoz. 
Az erőszakos cselekedetekhez, tér 
rorista akciókhoz hozzá nem szó 
kott norvég közvélemény meg­
döbbenéssel vette tudomásul a 
kettős gyilkosságot és azt a szá­
mukra hihetetlen tényt, hogy a 
hadsereg egyik őrmestere egy uj 
fasiszta szervezet vezető tagja, s 
fegyvereket lop mindenre elszánt 
gyilkosok számára.

ÍGY történt...

Az aromani rádió és televízió több. mint egy órán keresztül 
közölt részleteket a szíriaiak tervéről, hogy meggyilkolják Mudár 
Bádrán jordániai miniszterelnököt. A Jordániátok a szíriai veze­
tőket, mindenekelőtt pedig Cháfez Ászát! elnököt teszik felelőssé 
a Jordánia ellen Irnyuló felforgató tevékenységért.

A jordániai rádió és televízió I fejeztével elhagyja a hivatalát, 
szerint a jordániai miniszterei-; hogy hazatérjen Amman elövá- 
nök meggyilkolását célzó merény! rosában lévő villájába, 
letet Rifát Ászád. a szíriai elnök 
fivére tervezte ki. Mint ismere- 

a
Bárkát ezredes vezetése 
álló kommandó-csoportottes, Rifát Ászád annak a kom- ia,a . , „„ ,

mandó-alakulatnak a parancsno-íazonban , ^nuar ,31'f
amely Ászád elnök testőr-|nem sokkal azut,an’ h^>' ,atlePte

* a jordániai hatart. Ennek nyo­
mában további összeesküvőket is

ka
ségét képezi és feladatai közé 
tartozik a rezsim - ellenes meg­
mozdulások elnyomása is.

Amman szerint a Bádrán meg 
gyilkolását célzó merényletet feb 
ruár 1-re tervezték és a Jordá­
niái biztonsági szolgálatnak csak 
egy nappal előtte sikerült meg­
hiúsítania a tervet.

A Jordánia által közölt infor­
mációk szerint, 12 tagú szíriai 
kommandó - alakulat hatolt be 
jordániai területre, melynek élén 
Ádnán Bárkát ezredes, — Rifát 
Ászád sógora állt.

Ezt megelőzőleg azonban már 
Jordánia területén tartózkodott 
egy másik szíriai kommandó-ala­
kulat ,melynek feladata volt nyo­
mon követni a jordániai minisz­
terelnököt. A sziriai terv az volt, 
hogy Bádránt akkor gyilkolják 
meg, amikor napi munkája be­

letartóztattak és a házkutatások 
során nagymennyiségű fegyvert 
is találtak.

Mielőtt még 
zétették volna 
vét,

Ammanban köz- 
a merénylet tér-

Damaszkusz a jordániai kor­
mányt tette, felelőssé a Szíriá­
ban az utóbbi időben elköve­
tett gyilkosságokért.

A damaszkuszi rádió mindenek­
előtt Bádrán jordániai miniszter- 
elnököt vádolta, és azt is kö­
zölte, hogy olyan adatok vannak 
a szíriai titkosszolgálat birtoká­
ban .amelyek bizonyítják a jor­
dániai kormány felelősségét a szí 
riai terrorcselekményekért. — 
„Akik ezeket a gyilkosságokat 
kitervezik, azoknak vállalniuk 
kell a következményeket" — han 
goztatta a szíriai rádió.

Arab megfigyelők rámutatnak 
arra, hogy a kölcsönös vádasko 
dások következtében kilátástalan 
nak tűnnek Szaudia és a PFSz 
békéltető erőfeszítései DamasZ' 
kusz és Amman között.

NŐK NÉLKÜL

KUWEIT. — Február 24-én 
megválasztották a kuweiti nem­
zetgyűlést, miután másfél éven 
keresztül szünetelt a parlamenti 
élet az országban. A magát ha­
ladónak nevező arab nacionalis­
ta ellenzék teljes vereséget szen­
vedett, egyetlen jelöltje sem ke­
rült be a parlamentbe, még a 
mozgalom elnöke. Ahmed Hátib 
sem. Első ízben történik, hogy a 
kuweiti parlamentben nincsenek 
nacionalista képviselők. Az elő­
zőben ennek a csoportnak az erő­
szakoskodása vezetett 1676-ban 
az alkotmány felfüggesztéséhez. 
Lényegében az uralkodó család 
megőrizte a hatalmat és a fő­
leg technikai téren bevezetett 
korszerűsítés ellenére megtart­
ják a társadalom hagyományos 
struktúráját: a mohamedán val­
lás államvallás, alkoholfogyasz­
tás tilos, a nők jogai korlátozot­
tak (nem szavazhatnak) és csu-

BOCSÁNATKÉRES 
Sajnálatunkat fejezzük ki a technikai hibáért, amely 

a megboldogult

KLEIN ARANKA TI
gyászhirdetésében történt, őszinte részvétünket tolmá­
csoljuk a családnak és elnézésüket kérjük az okozott 
fájdalomért.

ü J KELET 
HIRDETÉSI OSZTÁLY
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MADRID. — A spanyol képvi­
selőház tagjai sajtóértekezleten 
számoltak be az újságíróknak 17 
órás fogságukról. Ennyi ideig fe­
nyegették az életüket a parla­
mentet megszálló katonák, akik 
résztvettek a sikertelen puccs­
kísérletben. Amikor a fegyvere­
sek berohantak a parlament ülés 
termébe, a képviselők azt hitték, 
hogy az ETA terrorista szervezet
tagjai öltöttek katonaruhát, s p-n 3 2 százalékuk dolgozik, 
csak később ismerték fel Tejero 
ezredest, aki 1978-ban már részt- 
vett egy összeesküvésben Suarez 
kormánya ellen. A katonák igen 
bizonytalanul viselkedtek — me­
sélik a képviselők — látszott raj 
tűk. hogy nem hisznek az ak­
ció sikerében és parancsra cselek 
szenek. Tejero ezredes, a képvi­
selők szerint patologikus állapot 
han volt", nyilvánvalóan elment 
az esze — mondta Garcia Bloise 
asszony szocialista képviselő.. A 
legnehezebb pillanat reggeli 9 
óra körül következett be, amikor 

katonák lőállásba helyezked­
tek", a képviselők parancsot kap­
tak. hogy feküdjenek le a földre 
és mindenki meg volt győződve 
róla, hogy a következő pillanat­
ban Spanyolország képviselőit le 
mészárolják. A rendkívül feszült 
helyzetben Fraga Iribarne kon­
zervatív párti képviselő, volt mi­
niszter, Tejero felé indult és rá 
kiáltott: „El akarom hagyni a

Meghalt Zálmán Szuzájev
Zálmán Szuzájev, a gyáriparo­

sok szervezetének volt elnöke, 
aki kereskedelem- és iparügyi mi­
niszter helyettes is volt, csütör­
tökön hossza betegség után el­
hunyt.

Szuzájev Rigában született és 
a 30-as években alijjázott. Az 
állam megalakulása után, 1950 
és 51 között Kiál Cionista Kne- 
szet-képviselő volt. Amikor a 
Kiál Cionista párt a kormány­
koalíció tagja volt, töltötte be a 
kereskedelem- és ipariigyi mi­
niszter helyettesi tisztet, majd, 
miután megvált a Kneszettől. & 
gyáriparosok szervezetének elnö­
ke lett. Szuzájev nagy karton- 
üzemet létesített Jázurban. Pén­
teken helyezték örök nyugalomra 
a Náchlát Jicchák-i temetőben.
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